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A lélekkufárok.
Budapest, okt. 9.

Vad boszúvágygya!, ádáz ordítással 
kergette a felbőszült tömeg a női, ki letért 
az erény útjáról, hogy agyonkövezze bű­
néért. Elfúlva, a halálra vált ember két­
ségbeesésével rogyott az üldözött nö a 
Messiás lábai elé, ki palástjával eltakarta 
a halálraítéltet és isteni szavával megállí­
totta a bakókat, mondván :

— Az vessen reá követ, ki maga soha 
nem vétkezett.

Bs a hatalmas tömegben nem akadt 
senki, aki követ vetetL volna, az elbukottra. 
A feltámadó ielkm-merel—• a kisniiú könyör­
telen szava kegyelmet adott annak az egy­
nek, a tömeg bűnei révén.

Mert a tömegnek a növel szemben 
bűnei vannak. A kongresszus, mely Majna- 
Frankfurtban a Icánykercskcdes mcggátlása 
végeit ült össze, nyíltan kimondotta a rej­
tegetett titkot, melyet a felvilágosodottság 
mai kora óvatosan takargatott, hogy bár 
a nagy angol államférfit}, Fitt kezdemé­
nyezésére, majd Grant tábornok és Wa­
shington segédkezeire eltörölték a rab­
szolgaságot, szabaddá tették az elnyomott 
fekete fajt, azért az emberi test továbbra 
is áruezikk maradt. Nyilvános, kézzelfog­
ható tény, hogv ennek a borzalmas ke­
reskedelmi czikknek épugv meg van a 
maga tőzsdéje, árfolyama, üzánsza és ér­
tékingadozása, mint akár a kenyeret adó 
búzának. A kiilömbség mindössze annyi, 
hogy az egyik üzlet, amelyik tisztességes, 
a nyilvános ág elölt folyik le, mig a másik 
hasonlatos Teniers képeihez, melyek a sö­

tét, félelmetes pinczelebujok és büntanyák 
félhomályos sardanapáliáit ábrázolják.

Széles e világ valamennyi állama 
elküldte képviselőit a Majna-Frankfurtban 
gvülésezö kongresszusra. Állás, felekezet 
és korkülömbség nélkül gyűltek ott össze 
az emberi méltóság megbecsülését és az 
örök en.beri jogok tisztelctbcniartását kö­
vetelő bajnokok. Az elnöki székben Aber­
deen lord ül, ki Anglia és a hatalmas 
brill birodalom uralkodójának üdvözletét 
hozza, mig Keller gróf német kamarás 
Vilmos császárt képviseli. Nem maradnak 
el a francziák sem ; ott van Bőranger, a 
nagy költő dédunokája, a köztársaság ne­
vében. sőt a legszámottevőbb indítványt 
égy Werner teszi, a müncheni főrabbi, aki 
tehát zsidó.

A Majna-Frankfurlban székelő kon­
gresszusnak nagy jelentősége van. Mintha 
az emberiség bűneinek tudatára ébredt 
volna és le akarná mosni magáról azt a 
szennyet, amitalélekkufdrság ragasztott reá. 
A világhatalmak képviselői gyűllek Össze 
Frankfurtban, hogy jelezzék c mozgalom 
igazán nemzetközi voltát. Nem maradt el 
egyetlen állam sem . . .

Csak Magyarország!
Oh Magyarország! Szuverén gőggel, 

hűvös előkelőséggel haladunk el a leány- 
kereskedés mrggátlására indított mozgalom 
mellett. Ez a dolog bennünket nem érde­
kel, hiszen Magyarországon nincs lélek- 
kufárság, nincsenek veszendőbe menő lel­
kek. Az a hir, amit itt-oít arról suttognak, 
mintha Fiume valóságos góczpontja lenne 
a leánykereskedelemnek, nem felel meg 
a valóságnak. Közönséges rágalom az a

hir is, hogy a Romániába vándorló szé­
kely leányokat ezrével teszik tönkre a lé­
lekkufárok. Arczátlan hazugság, hogy bár­
merre fordulunk a nagy világban, minde­
nütt százával találjuk a szerencsétlenné 
tett magyar leányokat. Nem, mindez nem 
igaz, Magyarország az erény, a tisztaság 
hazája és teljes igaza van, ha nem vesz 
részt a Majna-Frankfurtba gyűlt kongresz«
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Apró, jelentéktelen csetepaték, kicsi­
nyes perpatvarok és apró érdekek lebonyo­
lítása érdeklik a magyar közvéleményt. 
Ezeknek tengerében elvész az a nagy je­
lentékeny kérdés, moly Majna-Frankfurt- 
ban kerül tárgyalás alá. A határozatokra 
Magyarország ügyet sem vet, mert ha tenné, 
ha végrehajtaná azokat, akkor a nemzet 
elesne attól a szenzácziólól, amit végig 
élvez olyankor, mikor a vakszerencse foly­
tán rendőrségünk elfog egy-egv hírhedt 
leánykercskedöt. Ez pedig sokkal érdeke­
sebb, semhogy holmi ringv-rongy határo­
zatok, holmi hangzatos jelszavak miatt 
megfoszthatnánk magunkat ettől. A szen- 
záczióra a tömeg mindig éhes és ország­
ban hol a tömeg előtti népszerűséget 
a hatalom megtartása miatt eresen vadász­
szák, ezt az éhséget ki kell elégíteni min­
den áron, még leányaink becsülete árán is.

Úgy lehet azonban, hogy igazságuk 
van azoknak, kik azt hireszfeük, hogy 
idegenforgalmunk emelése érdekében tűr­
jük ezt a leánykereskedelmet. Minden 
leány, aki külföldre jut, élő reklámja Ma­
gyarországnak. Lehet, hogy Így van, de az 
is bizonyos, hogy mindenik egyben sír* 
ásója annak, amit nemzeti becsületnek

A vilíamviíágitás versenytársa.
— A „Magriu>:'ig“ eredeti tárczája. —

A villamos vi ámítás még 1c sem gy."./,! • rí gázt, 
és már is versenytér-1 támadt egy tij találmányban, 
melyet a múlt héten mutattak be a berlini Techni­
sches Institut Illésén.

Egy uj lámpa <v, mely egyesit! magában mind­
azokat a tulajdonságokat, amelyeket egy világító 
eszköztől el lehet várni I s nélkülözi mindazokat a 
hiányokat, amelyek miatt az eddigi összes világítási 
módok ellen kifogásokat lehetett tenni.

így például ami a fényhatást és az olcsóságot 
illeti, az iij lámpa a szó teljes értelmében nappali 
világosságot áraszt, é- ez a fény nem keríti többe 
óránkint egy fillérnél. Hasonló fényt a villamos 
Jámpa 20 fillérért állít elő óránkint, a géz lo fillér­
ért, a petroleum 4-órt,

Az uj lama égöanyaga mint ezt a feltaláló, 
nizonyos Ktátver nevll mérnök elmondta, egváitalá- 
ban nem uj; sőt nagyon is ösraert anyag, melyet vi­
lágítási czólokra mások is használtak már, de nem 
nagy sikerrel.

Mindenki hallót1 a vy.mis hirét a magnesium 
nevű fém ama tuiajdeus igának, hogy a levegőn meg. 
gyújtva rendkívül .oha’ . gyönyörűen tündöklő fény- 
nyal ág; mié r a villamos lámpát feltalálták,
a fényképészek az * «U fölvételeiket a magse-
ntunbél kész «» *-v világosságinál végezték.
8 ilyen k*e»k ;*a jól ’.K»rilt»k. k*teet- 
erszagba- a»g világit3*ra i* tkérl'ák egy-

időben használni a magnéziumot; alakult ugyanis 
egy .,Magnézium világítási vállalat“, mely a váro­
sokat magnézium lámpákkal akarta ellátni. E lám­
pákban a magnézium sodronyt egy óramű lefejtette 
egy hengerről, a henger oly lassan forgott, hogy a 
sodronyból mindig csak épen annyit dugott ki egy 
kis nyilason, amennyi elégett belőle, Ez volt a szer­
kezete a régi magnézium lámpának, amely azonban 
-oltáséin terjedt el, és pedig két okból. Az egyik ba ja a 
költségessége ; drága volt maga a lámpa, drága a 
fenntartása, (mert az óramű gondos kezelést kiránt 
és még akkor is folyton javítani kellett) és drága 
volt maga a magnézium-sodrony is. A másik baja 
pedig az volt, hogy nagy füstöt csinált. Zárt helyi­
ségben nem is lehetett használni, a szabadban a füst 
elszállt ugyan, a városi hatóságok azonban meggon­
dolták, hogy néni valami okos dolog lenne, sem pe­
dig egészséges, az emole'es házak ablakai alatt min­
den éjjel füstölgő tüzet gvujtani.

Szóval a magnézium világítás megbukott, esz­
méje feledésbe merült, s a városok központi gyá­
rakban készült, vezetékeken szállított gázzal és vi 1 
lamossággal űzik cl az éjjeli sötétséget. A vezeté­
ken szállított világítás eszméjét az emberek annyira 
megszokták, hogy azt hiszik, a központi elő­
állításban valami t»k»!»****g rejlik ó$ észre 
aawi veszik, hegv erben a tekintetben az 
utelsei vekenv gyertya is tökéletesebb meg
a viílam*»M|ná: !;, mert a graraya szabadén srá'lit- 
ba*é. ke>*'h*te' esl» vHtbe”i ak'sr*». v»r«*re.

falura, pusztára, független vagyok vele minden ve­
zetéktől, központtól, gépromlástól, kábelszakadástól, 
robbanástól és még nem tudom mitől ; a gyertya 
által, ami a kezemben van, független ura vagyok a 
világosságnak ; egy szál gyufa kell csak hozzá és 
ismételhetem, amivel a biblia kezdődik: Legye» 
világosság — és lesz világosság !

Ezt nem a sorok Írója mondja, hanem Kramer 
mérnök mondta és felolvasását a következőképen fe­
jezte be:

— A gyertya ha valami módon fényesebbé 
tudjuk fonni, megfogja verni az összes világítási be­
rendezéseket, tönkre teszi a gázgyárakat és a vilá­
gitó villamosvállalatokat, mert mint találmány a 
gyenge fényerején kívül minden más tekintetben fö­
lötte áll ezeknek,

Kramer mérnök ebből a gondolatból indul ki, 
és keresni kezdte a módokat, amelyekkel a gyertya­
fényt erősebbé és olcsóbbá tehetné a villamos 
fénynél.

Hogy miképen érte el. az még ma titok, de hogy 
elérte, bebizonyult a Technisches Institut ülésén, 
ahol bemutatta az általa készített magnézium 
gyertyákat, s aztán beletette a számukra készített 
magnézium lámpába. L lámpa sokban husoniit a 
kerti gyertyatartókhoz, melyekben a láncul üveg- 
harang védi a széltől, e harangon belől van aztán 
egy olyan forma üvegcső is benne, mint a p* oleum 
lámpában, s az a cső akadályozza n** részben a
yjsjmszium füst képre*».-.
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neveznek és amire mi olyan sokat tar­
tunk.

Majna Frankfurt a megmondhatója, 
milyen sokat tartunk.

B.

Budapest, október 9.
Pártértekezletek. Tegnap este a néppárt kivé­

telével az Összes pártkörök értekezletet tartottak.
A szabadelvű patt ülése este félnvolezkor 

"kezdődött s napirend előtt báró Podmaniczky üdvö­
zölte a párt, nevében Szeli Kálmán miniszterelnököt, 
a képviselöbázban mondott beszédéért, mit Szeli 
Kálmán megköszönve kijelentést, tett, hogy mindig 
bátran, őszintén fog sikraszállni és utolsó leheletéig 
fog küzdeni közös elveikért. Az értekezlet, ezután 
megejtette a bizottságokba való kijelölésekat s az 
újonnan alakítandó munkásügyi bizottság tagjait is 
megválasztva az értekezlet véget ért.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-pdrt, teg­
nap délután fi órakor kezdte meg folytatólagos érte­
kezletét, s elkeseredetten tárgyalta a miniszterelnök 
mod kijelentéseinek értelmét, hogy a Kossuth 
kultusz ellentétben áll a királyhűséggcl. Elha­
tározta a párt, hogy a kiegyezési kérdésben 
legközelebb nyilatkozatra fogja kényszeríteni a mi­
niszterelnököt s utasította a párt, kebelében működő 
önálló vámterületi és kiegyezési bizottságot, hogy 
haladéktalanul üljön össze és készítse elő az ország 
különböző vidékein, az önálló vámterület érdekében 
megtartandó nópgyüléseket. A párt ezután kijelölte 
a munkásügyi bizottságba küldendő tagokat,

A Szederkényi Nándor elnöklete alatt, álló 
errsz. függetlensegi és 48-as párt szintén tartott 
értekezletet, melyben megejtette a jelöléseket a 
Máz bizottságaiba.

A képviselőház állandó igazoló bizottsága ma 
délelőtt 10 órakor Szentiványi Árpád elnöklete alatt 
tartott ülésében Greskovica Vilmos és Egri/ Béla 
megbízólevelét végleg igazolta, Szatmári Mórnak és 
Jakabffy Istvánnak a kúriánál kérvénynyel megtá­
madott mandátumait a b) pontba sorozta, Szláray 
Sándor gróf megbízólevelét pedig, amely a formai 
»kellékeknek meg nem felel, a c) pontba osztotta be.

A reichsrath megnyitása. Az osztrák hivatalos 
iap mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Kedves Koerber dr ! Indíttatva érzem magam 
Arra, hogy a birodalmi tanácsot tevékenységének 
mjrafe-n ótele végett 1902. évi október 16-ára össze­
hívjam és meghagyom önnek, hogy ennek érteimé- 
ben a további intézkedéseket megtegye.

Becs, 1902. október 8.
FEEENCZ JÓZSEF s. k.

Koerber s. k.

Ä kéjivis&íöfcáz ülése.
Budapest, okt 9.

— A Magyarság eredeti tudósítása. —
Választásokkal indult meg a mai ü;<> s e 

választások sohasem kevernek fel port. Fflőre 
megegx őznek a jelöltekben, vagy csuk elvi állás­
pontokat jelelnek a képviselő urak, az ered­
mény mindig biztos. Ha ilyen biztos lenne a 
képviselőválasztás is, — sóhajtott ma egy hon­
atya, akinek megtámadták a mandátumát s aki 
a buffet-be tartott, Mert hogy ilyenkor a buf- 
fetben van az élet. Nemcsak a gyomornak ál­
doznak, hanem a szemüket is legeltetik a hon­
atyák s a folyosó egyéb bejáratosai. Vannak, a 
kik jobbra s a kik balra néznek. Jobbra a kék- 
párás levegőben a budai hegyek halmai látsza­
nak, amint a velenczei tó felé igyekeznek, balra 
a buffet-dámák minél több cognacot eladni 
igyeznek.

Hogy azután a szavazásoknak vége volt, 
az alelnök, háznagy, jegyzők megválasztva, 
megkezdődik az igazi ülés.

Ez annyit jelent, hogy lehet lármázni, 
tapsolni és a padokat czeruzával végig berreg- 
tetni. Ez az uj sport, az nj házban.

Egy kis meglepetést tartogatott különben 
mára az ellenzék. A Kossuth-ünnepen való 
részvétel miatt elismerést szavazni Apponyi 
Albert grófnak, nem azért mintha ez a magyar 
nemzet természetszerű képviseletét emelné je­
lentőségében, hanem azért, hogy Szeli Kálmánt 
sarokba szorítsák vele. Barta rlön tette meg 
az indítványt s felhasználta az alkalmat, hogy 
erős oldalvágásokat adjon, a hova csak igy jr- 
het „oda mondani".

Szeli tegnapi beszédére áttérve, igy fe­
jezte be Barta beszédét : Kossuth Lajos min­
den ténye törvényes alapon állt, mert Kossuth 
Lajosnak nem volt születési előjoga ahhoz, 
hogy a nemzetnek tett esküjét — meg­
szegje. Zúgásban tört ki a baloldal, mig a jobb 
oldal egy szót sem szólt ez inkább borotvaéles 
és odavetettségénél fogva nem is számba ve­
hető, mint politikushoz méltó kirohanáshoz.

Széli Kálmán pedig ismét régi, kipróbált 
fringiáját vette elő, amely az ő patentja. Az 
őszinteséget: A Kosstuh-kérdésben ma tett 
nyilatkozatai nagy-fontosságunk s az bizonvos, 
hogy meg ilyen nyilran és becsületesen nem 
mondták ki a magyar kormányelnüki székből : 
e helyről hirdetem Kossuth Lajos nagyságát.. .

A miniszterelnök után Bakonyi Samu szó­
lalt még fel a függetlenségi pártból, a többi 
holnap következik. Az ülésről szóló tudósítá­
sunk a következő:

leaz^ki-fk, amely oly kormánynyal áll szemhez,
amely a tö:vényt tiszteli és törvénysértést soha el 
nem követ, nincs oka erőszakot használni a kormánv 
ellen. (Zajos helyeslés jobbról.) Annál kevésbbé, men­
őt törvénysértéssel az ellenzék nem vádolta és m m 
is vádolhatta. Kijelenti, hogysemmi más publikus okot, 
nőm tud a kíméletre.

Balról: Nem is kíméljük!
Széli miniszterelnök: Ne kíméljenek, nem is 

kérek kíméletet, de érvekkel való harezot kérek é3 
nem erőszakos harczmodort. (Zajos tetszés jobbról.)

Kossuth Ferenez: Sem publikus ok, sem pri­
vát ok nines a kíméletre. Különben elég sajnos, hogy 
Magyarországon egy kormánynak dicsekednie kell 
azzal, hogy a törvényt tiszteli.

A választások.

MAGAAflSAG 23b. bzam.

A lámpaíenye mindenkit meglepett, mert sem­
miben sem külömbözött a villamos fény erejétől. A 
-hallgatóságban rögtön alakult egy bizottság, 
■mely Kramernok azt az állítását is ellenőrizte, hogy 

gyertya csakugyan eltart-e addig, ameddig 
Kramer állítja ? és teljes 10 és fél órán át kellett 
fpermanencziában maradniok, mert a gyertya addig 
égett: délutáni 4 órától reggeli fél 4 óráig. Az urak 
'közben persze végig ették a föltaláló által rendelt 
bankettet is, melyen csupa magnézium lámpa világított! 
Kramer a bankett végén kijelentette, hogy a gyertyá­
kat lo fillérjével árulni fogják jövőre a boltokban 
* 6 garantirozza, hogy e lo filléres gyertya lo órán 
át mind olyan világítást fog szolgáltatni, "mint egy 
16 gyertyafény-erejű villamos körte. Kerül tehát órán-
kint egy fillérbe, aminél olcsóbbat kívánni nem
lehet.

Az első tudósítások igy szólanak az uj csoda­
lámpáról.

Jó lesz azonban bevárni a dolog végét, s nem 
kiam rögtön. Vagyis reméljük ugyan a legjobbat 
teie, de majd csak akkor rendeljük meg az uj lám- 
rrt, miket- majd égni, világítani, és beválni láttuk -
másnál.

Elnöki Apponyi Albert gróf.
A kormány rt nférői jelen vannak : Széli Kál­

mán miniszterelnök, 1-Vjérváry Géza báró, Pl ,-z Sán­
dor, Darányi Ignác* és Cseh Ervin.

Elnök fél 11 órakor megnyitja az ülést. Bocsá­
natot kér a háztól a késlekedés miatt, de rz még 
a költözködés miatt történt. A jövőben azonban én 
úgy, amiként, a képviselőktől pontosságot kér, ő 
maga is szigorúan pontos lesz. (Helyeslés.) Bejelenti, 
hogy Kossuth Ferenez a napirend előtt felszólalni 
kíván.

Az ellenzék kímélete.
Kossuth 1 erencz : Széli miniszterelnöknek egv 

tegnapi nyilatkozata félreértésre adott alkalmat. Széli 
ugyanis azt, mondta, hogy ennek az ellenzéknek ke­
vesebb oka van arra, hogy öt megtámadja, mint 
más ellenzéknek. Kijelenti, hogy a függetlenségi 
pártnak semmi oka sincs ezt, a kormányt kímélni. 
Pártja sohasem küzdött személyekért és személyek 
ellen, hanem mindig elvekért és elvek ellen. Széllel 
szemben ellentétes elvei miatt ép oly erélylyel küz­
denek, mint más kormány ellen. (Helyeslés balról,) 
Felkéri a miniszterelnököt, hogy magyarázza meg 
tegnapi szavait.

Széli Kálmán miniszterelnök: Hogy egyik-ma- 
sik lap hogy magyarázza az ö szavait, ahhoz semmi 
köze. Tény az, hogy tegnap őt az ellenzék méltány­
talan módon támadta meg. (Igaz! jobbról. Ellenmon- 
fh’* k balról i P sédében folytonosan zavarták. 
Abban u. vehemenrzisban, amely az illene irányuló 
zajban nyilvánult, mondta, hogy épen ennek az el 
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egy készpénzért, mist Téeeletnzetésre UgteyzzerUhtSl a iegíiaomatb
kivitelig ltg/ntányessjfcan kapKili*

EJhrentroa As Fuohs Testvéreknél,
* E lapra hivatkozók tíz százalék engedményen részesülnek

Elnök áttér a napirendre és elrendeli a válasz­
tást névszerinti szavazás utján az alelnökőkre. Alel- 
nököknok megválasztattak: Tallidn Béla és Dániel
Gábor.

A függetlenségi párt Barabás Bélára adta 
szavazatát.

Ezután a háznagyot és a jegyzőket választotta 
meg a ház.

Háznagy lett: Csüvossy Béla.
Jögya'-k lettek: Dedovics György, Endrey 

Gyula, Eszterházy Kálmán gróf, Lázár Árpád, Major 
Ferenez, Nyegre László, Rátkay László, Teleki Sán­
dor gróf és Szőes Pál.

A szünet után.
Elnök bemutatja a miniszterelnök üzenetét, a 

melyben tudatja, hogy a király köszönetét fejezte 
ki a névnapja és születésnapja alkalmából kifejezett 
üdvözletért. Jelenti továbbá, hogy a király a ma­
gyar kvótát 1902. évi Julius 1-ótől lVOik jul. 80-ig 
33s/«e°/o-bao az osztrák kvótái 6G4‘ W/o-boa állapí­
totta meg.

A Kossuth-ünnep.
Elnök jelenti, hogy a Ház utólagos jóvá­

hagyása reményében résztvett a Kossut h-Uunepen. 
(Zajos éljenzés- a szélbalon.) Részt vett azért is, 
mert a Kossuth-emlékünnepct az országgyűlés ren­
delte el.

Krasznay : Az indokolás felesleges,
Elnök: A képviselőkéi tudta nélkül tett intéz­

kedéseket indokolni keli; (Zajos helyeslés.) Bejelenti, 
hogy a zilahi szoborleleplezésnél Dániel Gábor al­
elnök vett részt a Ház nevében. (Éljenzés.)

Barta Ödön a legnagyobb elismeréssel vesz 
tudomás: az elnöknek a Kossuth-ünnepen való rész­
vételéről, amely a nemzet közérzületével egyezett 
rr.eg. (Éljenzés.) 1'áitja nevében határozati javaslatot 
nyújt Un, amely szerint a Ház, Apponyi Albertnrk n 
Kossuth ünnepen való részvételét és tett intézke- 
dé.-ét holyeslöiog tudomásul veszi és ezért elismeré­
sét és köszönetét fejezi ki. (Tetszés, zajos éljenzés 
bairól, majd az egész Házban. Apponyi átadja helyét 
Tallinn elnöknek.) Megdöbben a felett, hogy jobbról 
nem tapsolnak. Zajos ellenmondás jobbról.) Talán 
Apponyi gróf megjelenését nem is helyeslik 7 Annál 
nagyobb kifogása van azonban a miniszterelnöknek 
tegnap tett ama kijelentése ellen, hogy a Kossuth 
iránti kegyelet ellentétben van a király iránti hu. 
séggel. (Zaj.) Ezt kimondani merészség kell. Kossuth 
az alkotmányért küzdött ós ezzel aztán alapját is 
védelmezte. Széli a tegnapi kijelentésével el játszóba 
azt a jogot, hogy a felelős kormány élén áll jon. 
(Nagy zaj.) Az összeférhetetlenségi tant nem Kossuth 
Lajos állította fel, hanem ugyanolyan jogú ország- 
gyűlés, mint a inai. Széli tegnapi kijelentésével meg­
bántotta Apponyit is. Kossuth Lajos nyíltan tett 
esküt az alkotmányra és azt betartotta. Kossuthnak 
nem volt születési előjoga arra, hogy esküjét meg­
szeghesse. (Zajos éljenzés balról.)

Széli Kálmán: Azzal az őszinteséggel és az­
zal az önérzettel, melylyel magamnak is tartozom, 
tegnap férfiasán és becsületesen nyilatkoztam. 
Noha ismétlését nem tartom szükségesnek, mérts 
lehetetlen, hogy ma ne válaszoljak a képviselő ur­
náé, A t. képviselő ur megdöbben rajtunk. Nem 
volt ez alapos és nem volt ez megokolva, Hogy 

1 ur. im less ennek a párt 
~——-—   ........— ------------ ■

Budapest, VI., Terez-kőíut 8 sí
- —- (Andr&ssy-nt közelében).

oo Nagy kénes érj aeryzék Ing;ven. oo



MAGYARSAG. 23d. szám.
és kormánynak nézető',' A nagyobb tapsból merítette
véleményét. Abból, hogy Apponyi Albert gróf házéi­
nak megej el nősekor ebből a pártból számosán, igen 
gokan voltak ott, (Nem igazi balról), igenis ott voltak, 
valamint nyilatkozataimból nem lehetett arra követ­
keztetni, amit a képviselő ur megjósolt. A magam 
részéről elsőnek veszem helyeslő tudomásul Aj)- 
ponyi gróf jelentését < s az indítványt elfogadom

Tegnap kifejtettem az okokat, amelyek állás­
pontomat igazolják, megvonlam a válaszfalat kegyeleti 
érzésem és kötelességem közt.

Ne menjenek bele urak azért, mert én megvon­
tam a határt a 48-as Kossuth és az inkompatibilitás 
tanát hirdető Kossuth közt, olyan gyanúsításukba, 
e melyekre én semmi esetre sem követem az urakat. 
Ln köteles vagyok a distinkciókat fenntartani, én 
gém vádolom Kossuthot, nem ítélkeztem fölötte, Di­
csőítettem őt alkotásaiért e helytől és viselt dolgaiért 
amelyek össze egyeztethetők az alkotmányos törvé­
nyekkel.

Ilikor én magam hirdetem, lingy elismerem, 
hngy abban a helyzetben.* amelyben Kossuth volt, 
mást nem tehetett, akkor én nem ítélkeztem, méltá­
nyos voltam, méltányosabb, mint önök más oldalra,

Kn játszottam cl ezzel a nemzet szeretetét 1 
Az a miniszterelnök, aki azzal az őszinteséggel be­
szélt, mint én, az nem érdemli meg a salto mortale 
gunyszavát. (Tapsvihar.) Meg fog engem érteni Ma­
gyarország népe, mikor azt mondom, hogy nem lehet 
magyar ember, aki Kossuth nevét elfelejthesse ám aki 
ki jentette az inkompabilitás tanát <-s azt fenntartotta, 
ezért és csak ezért a magara részéről nem vehetek 
részt olyan ünnepié-ben, a milyet a képviselő urak 
akartak. Nyugodtan várom a nemzet ítéletét. (Zajos 
taps, éljenzés a jobb oldalon.)

Bakonyi Koma : Szerinte a miniszt . clmik teg­
nap meghamisította a történelmet. Kossuth beszédei­
ből, a V'- ki törvényhozás határozataiból bízónvígat ja 
hogy K js.-.uth mindenkor az alkotmányért küzdött 
és Széli megsértette a nemzet jogos kegyeletet ak­
kor, a miden a Ko uth ünnepen részt nem vett kéri 
Barta javaslatának elfogadását.

Krasznay Ferencz: Kéri allázat, hogy holnap 
mondhassa cl beszédét. (Helyeslés.)

Elnök : Miután a tárgyhoz még négyen vannak 
feliratkozva, a folytatást holnapra űzi ki. Holnap a 
FIáz a bizotságokat választja meg és felolvassák az 
intcrpeilácziós könyvet.

Ezzel az ülés véget ért.

Péntek, 1902. október 10.

KÜLFÖLD.

A búr vezérek. Botha De Weit és Deleim/
tábornokok, az utczán összegyűlt néptömeg lelkes 
éljenzéseitől ki-érve tegnap Brüsszelből Genf be utaz­
tak, honnan Parisba s onnét Berlinbe mennek, hogv 
folytassák a könyöradományok gyűjtését a búr oz- 
vegyek és árvák ié-.Kie. Németországban Vilmos 
császár elfogad.I ükhöz azon feltételt szabta, hogy a 
búr tábornokok otíléttik alatt tartózkodjanak min- 

“ «Dg ellent . a kihallgatásra " a
angol nagyhal ', közvetíti -» vei jelentkezzenek. A 
búr tábornokok eleinte r> .- z néven vették e. kikötés 
utolsó pontját, s azt óhajtották volna, hogy ne nekik 
helljen kernt a kihallgatást, hanem egyenesen a 
császár hívja meg ókét, do utóbb eret) kiván /uruk­
tól elálltak s teljesíteni fogják a császár akaratát, E 
szerint tehát, a búr tábornokoknak Vilmos császár 
által való fogailásu befejezett dolog.

London, okt. ti,
A Daily Telegraph azt írja: Vilmos

császár végleg megtagadta a húr tábornokolt 
tagadását. A megokolás egyaránt dicsére­
tére vilik az angol és a német kormány
tapintatának <-s felfogásának, amely sem az au- 
goleilenos kettők kiváltságainak mm kedvez, 
sem nem tánu'gr.lja okét abban, hogy csalódá­
saikért az odiiiii. it az angol politikám hárítsák. 
Mindazok, akik <i iv t rtep kő itt jobb viszonvt 
's a buv vezér.'k valódi érdekeinek előmozdi- 
lását óhajtják, kétségtelenül őrülni fognak,
bogy a búr tábornokoknak a német császárnál
Nan, , I (

A j nn< ; azt mondja: Vilmos császárnak i 
•f * kiváns 'ga. lit „v s t* --nt-kokat látni 
*'i#l'ja. egészen teruv szel. « v • , mmt hier.** 
kaién* yK é 'ni ■-t tan- •»» * kifest-
‘4;. >jlM->* T)r 9 r.'i <*k*keál i

I lógva (•/ülünk, hogy a burok magatartása arra 
késztette, hogy szándékáról lemondjon.

— A fr&nczia bányászok sztrájkja, Az ameri­
kai szénbányászok bérharuzával egyidejűleg a fran. 
czia bányamunkások is felvették a harezot munka- 
aduikkal szemben. Eddig csak egyes bányákban szün­
tették be a munkát, de tegnap a bányászok nemzeti 
bizottsága kimondotta az általános sztrájkot s ma
rGÍTíí’Oi már I 'r;mP7!:irirx7iWr ÜS-tűo bámráilaan Vtr.ovfti-s\ --- e
tették a munkát. A bányászok nemzeti bizottsága az 
összes országok bányamunkásaihoz felszólítást inté- 
zett, melyben azt mondja, hogy az az ügy, melyet a 
n.mczia munkások védelmeznek, az összes országok 
bányamunkásainak közös ügye. A manifesztium végűi 
igy szól:

Fölösleges volna benneteket kötelességtekre 
emlékeztetni, melyet ismertek. Bizonyosak vagyunk 
iiolyesléstckröl és rátok bízzuk a kezdését oly intéz­
kedéseknek, amelyeket a legalkalmasabbaknak fog­
tok tartani a mi küzdelmünk támogatására, Éljen a 
munkások nemzetközi szövetsége,

A manifesztum a katonákhoz is fordul és em­
lékezteti őket a legutóbbi bre-tagnei eseményekre 
és Saint Remi/ ezredes magatartására, aki vonako­
dott fölebbvalóinak parancsait teljesíteni, mert ezeket 
lelkiismeretóvel ellentétben állóknak tartotta. Felhí­
vást bocsátottuk ki továbbá a franczia proletariátus­
hoz és pedig elsősorban az ipari és mezőgazdasági 
munkásokhoz, hogy a bányamunkások magatartására 
a bányaiársaságok gőgös viselkedése adott okot, a 
kik nem akarnak tárgyalásba bocsátkozni a bér­
minimumra n-'zvo. A bizottság a bányamunkások ne­
vében sajnálja, hogy a franczia proletariátusnak 
magára kell vennie a sztrájk következményeit. Ha­
sonló értelemben fordul a felhívás a kereskedőkhöz, 
amennyiben sajnálkozással utal azokra a kellemet­
lenségekre és károkra, amelyek a bérmozgalomból a 
kereskedőkre hárulnak. Hir szerint Combes miniszter­
elnök táviratilag utasította a bányász sztrájkban ér­
dekelt 12 megye főnökét, hogy tegyék meg mindazokat a 
katonai intézkedéseket, amelyek sürgős esetekben 
szükségesnek mutatkoznak.

Páris, okt. 9.
Hir szerint a bányamunkások választmányának 

tagjai, miután tegnap kimondták az általános sztráj­
kot, levelet intéztek Combos miniszterelnökhöz és a 
szénbánya-társaság bizottságához. Pás de Calais- 
roegyo bányamunkásai, akik a béremelés megtaga­
dása miatt sztrájkolni készülnek, képviselőik utján 
kijelentették, hogy a sztrájk addig fog tartani, inig 
összes követeléseiket nem teljesítik, még az esetben 
is, ha a nemzeti bányamunkás-szövetség választmánya 
a sztrájk befejezését határozná is el.

Páris, okt. 9,
A Figaro azt jelenti Liliéből, hogy a bánya­

munkások nagyrésze nem csatlakozott a sztrájkhoz, 
hanem külön egyesületet készül alakítani, hogy a 
sztrájk ellen védekezzék.

í K.
(—) A Mátyás-szobor ünnep. Az eddigi meg­

állapodások értelmében a Mátyás király-szobor le­
leplezési ünnepére József főherczeg október 11-én 
fog Kolozsvárra érkezni, hol a nemzeti kaszinó ter­
meit rendezték be részere lakásnak. Mint egy Ko­
lozsvárról érkezett távirat jelenti, a rendezöbizottság 
elhatározta, hogy az ünnepélyen a Gotterhaltét nem 
engedi eljátszatni, nehogy egy esetleges tüntetés 
megzavarja Kolozsvár ünnepét. Az ünnepély sorrend­
jét a következőkben állapították meg :

I. Ünnepélyes istentisztelet a Mátyás király­
téri Szent Miháiv-templomban. Kezdete pontban 
9 órakor. A meghívottak a templom déli bejáró­
ján át jutnakhárom negyed 9 óráig a részükre fon­
tán ott helyekhez.

II. istent.«zielet után fölvonulás a szobor 
előtt kijelölt helyekhez.

Elhelyezkedés után d. e. 10 órakor :
1. Szózat. Éneklik az egyesült kolozsvári I 

dalkörök.
2. Széli Kálmán miniszterelnök beszéde.
3. I) Császári és Apostoli Királyi Felsége 

legmagasabb személyének képviselője. József fő- 
herezeg (.) fensége engedélyt ad a szobor lelep­
lez. -sére.

4 f szaru.r eleplezése Hy*aus. Előadják 
« kel**,szári »gy<***dr de!k*r”l:.

> hl»ő»idev z. K f. f "rézét! •
katensóg- a»k. .

ti, Szvecsina Géza polgármester a szobrot
átveszi.

7. .József főherczeg ő fensége a szobrot! 
íadrusz Jáuos, a szobor alkotójának vezetése 
mellett megtekinti.

8. Mátyás király emléke. Dal. Szöllősy 
Attilától. Előadják az egyesült dalkörök a m. kin, 
honvódzenekar kísérete meiiett.

9. A fenségek elvonulása.
—) Festmegye közigazgatási bizottsága ma 

délelőtt ül est tartott Bemczky Ferencz főispán, 
y. b. t. t, elnöklése mellett. A pénzügy igazgatóság 
jelent".«e szerint, szeptember hónapban, egyenes adó­
ban 7 Í3.578 kor, 4o fillér folyt be, mig tavaly 
szeptemberben r>oű.898 kor. 5li fill ér; igy tehát az 
idei szeptember hónapban lOti.679 kor. 48 fillérrel 
többet fizettek be. — Tóth József kir. tanfelügyelő 
bejelentette, hogy az elmúlt hónapban 17 községi és 
felekezeti iskola részesült államsegélyben. — Kemény 
Kálmán t. főjegyző jelentést tett a vasmegyei köz­
úti alapnak ÍS99—19oo. évi számadásairól. Eszerint, 
az összes cselekvő vagyon az 1899. évre volt 875.712 
frt 98bs kr. s az 19oo. évre 1.7o7,9oo kor. 55 fillér. 
A jelentést tudomásul vették s a számadásokat, 
jóváhagyás végett, a legközelebbi közgyűlés elé ter­
jesztik. — Fölebbezések elintézése után. az ülés 
véget ért.

F 0 V A R 0 S.
I A főváros közgyűlése. A főváros törvény­

hatóságának bizottsága tögnap tartotta meg közgyű­
lését, amely mindjárt két interpelláczióval kezdődött. 
Gelléri Mór azon zugszállodák ellen interpellált, 
melyek fészkei az erkölcstelenségnek s követelte» 
hogy ezek időközökben hatóságilag ellenőriztesse­
nek. Utána Sümegi Vilmos sürgette meg a polgár­
mestert. hogy terjessze a közgyűlés elé az inkompa- 
tibisis városatyák névjegyzékét, Schubert Károly in­
dítványát, hogy a közvágóhídon levő állatokat dará­
val etessék, kiadták a tanácsnak. Az adófelszólamló 
bizottságba megválasztott Véri Károlyt, aki jogtalan 
adókivetésekkel szemben a polgárság érdekeit vé­
delmezte az adófelügyelőség a bizottságból ki 
akarta rekcszteui s ezt olyanformán tette, hogy 
nem vetett ki adót Veti Károlyra. A bel­
ügyminiszter pedig az alapon, hogy Véri nem 
fizet átlót, megsemmisítette Véri Károly meg­
választását. Polónyi Géza szólalt fel ez ellen a 
jogtalan eljárás ellen és ismertette a pénzügyi ható­
ságok erőszakosságait. A közgyűlés Polónyi beszé­
dének hatása alatt elhatározta, hogy felír a belügy­
miniszterhez, az ilyen és ehhez hasonló visszaélések) 
meggátlása végett. A székesfőváros szolgaszemélyze­
tének ruiiaszükségleteit 3 éven át a szabók termelő 
és hitelszivetkezete fogja szállítani. Az e tárgyban 
beadott felebbezést a közgyűlés ma visszautasította, 
Elutasítottak végül egv sereg gyógyszerészt is. 
gyógyszertárnyitási kérvényükkel, egy sereg háziurat) 
építési és kövezés! járulék elengedése iránt való ké­
relmükkel.

I A Gellérthegy sziklái. Ismét szükségessé 
vált, hogy a Gellérthegy veszélyessé vált szikláit* 
eltávolítsák. Az újabb munkálatok költsége mintegy 
Öo,ooo korona lenne. A tanács javasolja, hogy ezeket 
a munkálatokat végeztessék cl.

I A János-kórház villamos világítására két» 
ajánlat érkezett be. A tanács elhatározta, hogy a. 
döntés előtt, az ajánlatok műszaki megbiválása vé­
gett, előbb a mérnöki hivatal véleményét hall­
gatja meg.

TÁVIRATOK.
A franczia kongregácziók.

Páris, okt, 9.
Francziaország érsekei és püspökei körlevelet 

intéztek a szenátorokhoz és képviselőkhöz, amelyben 
annak a reménynek adnak kifejezést, hogy a parla­
ment a lelkiismereti szabadság elveinek megfelelően 
meg fogja szavazni azokat a kérvényeket, amelyek­
ben 300 kongregáczió kér autoritácziót. A körlevél 
megjegyzi, hogy téves az a feltevés, hogy a világi 
papság különválasztja a maga ügyét a rendpapság 
ügyétől.

A maczedón forrongás.
Szófia okt. 9.

Az a riloi kolostorból tegnap érkezett jelentés, 
hogy Niko'.ov alezredes a maczodón-bolgár határ 
«gesz vonalán n felkelést proklamnlta és h»gv Dzsu- 
Mtija mellett harezok is voltak, a Kiforrni külön 
L iidásébin i»l»iit meg. Mas oidalrél n»ni erősítették 

ezt a hírt. Az e lenkemitó tagsrll- a hir 
v.i.érs-rli.
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Wilkesbarre, (Pensylvunia), oki. 9.

Mitchell, a munkásszövetség elnöke, nem akar 
nyilatkozni Roosevelt elnök ajánlatára adott vála­
szának tartalmáról. Azt mondja, hogy táviratot ka­
pott 30 bányászgytilcsröl, amelyek határozataikban 
kimondották, hogy az Egyesült Államok egész had­
seregével sem fogják a bányamunkásokat mimkáb«- 
állásra kényazerithetni. Hasonló czélu gyűléseket 
tartanak most az antracit-bányák területén.

Kiutasított anarchista.
Genf. okt. 9.

Faure Sebestyén franezia anarkistit, aki egy 
itt tartott gyűlésen az általános sztrájk melleit kar­
doskodott, a genfi államügyészség felszólította, hogy 
szüntesse be izgatásait, mert különben kiutasítják. 
Faure erre rögtön elutazott.

N A P I H I R E K.
— Időjárás. Az észak-nyugoti magas levegő 

■yemás éjszak Európa fölé nyomult, közép Európá­
ban is aránylag magas a levegőnyomás, amelyet nyű­
göt és kelet ielől kiterjedt, depressiók borítanak. 
Nyugat-Európában az idő száraz és enyhe, keleten 
pedig hűvös és esős volt. Nálunk tegnap délelőtt az 
ország keleti felében volt még jelentékeny eső, 
estére azonban az eső megszűnt és száraz lett az 
idő. Az éjjeli hőmérséklet általában alacsony volt.

Jóslat: Egyelőre száraz idő várható reggeli 
köddel, később hőemelkedés és nyugatról borulás 
valószínű. Hómersék: 16.8.

— Oláh diákok kudarcza. A Velenczéb-n 
megtartott nemzetközi diákertekezleten a román 
diákok azt az indítványt akarták terjesztetni 
az értekezlet elé, hogy fejezze ki a kongresszus 
elnök Wlassics miniszter és Ltldvigh dr. 
kongresszusi ellenében roszalását, mivel a ro­
mán diákság jogos követeléseit mellőzték. A 
kongresszus előértekezlete ezen indítványt elve­
tette és egyúttal Jacchia elnök szigorúan meg­
rótta Xeni román diákot, aki azt indítványozta, 
hogy a lelépő Ludvigh dr. elnök távozását ve­
gye a kongresszus örvendetes tudomásul. A 
kongresszus Ludvigh dr. elnök álláspontjára he­
lyezkedett, aki a magyar állampolgárok kötele­
kébe tartózó Scurtu oláh diákot nem ismerto el 
a román osztály elnökének. Végül elvetette az 
értekezlet a románoknak azt a mindig hangoz­
tatott kívánságát, hogj- az egyes osztályok 
eemzetiségi alapon alakuljanak és‘ kimondta az 
állami keretek szerint, való szervezkedést. Nagv 
érdeme van e határozatok meghozatalában. Pro- 
vanssal franezia osztály-elnöknek, aki fényes 
szónoklatokban kelt védelmére a mag varoknak 
és álláspontját diadalra is vitte. E határozatok 
következtében megszűnt a romániai zsidók kü­
lön osztálya is és az értekezlet kötelezte a ro­
mánokat, hogy zsidó kollégáikat is vegyék fel 
osztályukba, vagy lépjenek ki egészen á „Corda 
Fratres“ szövetségből. A román diákok csúf vi­
selkedése folytán visszautasították a diákok a 
a Bukarestbe való meghívást s darzára annak, 
hogy mintegy kétszázan jelentkeztek a kirán­
dulásra csak 12 ment velük. Hogy pedig még 
jobban éreztessék velük eljárásuk helytelenség 
cet, Jacchia olasz, és Provanssal franezia elnö­
kök vezetése alatt nagyobb diákcsoport érkezett 
ma Budapestre, a hol a budapesti diákok ren­
dezőbizottsága ünnepélyesen fogadta őket.

— A zászlósértő katonák büntetése. Kossuth i 
Lajos századik születésnapján törlént, hogy két ré­
szeg tüzér altiszt, a Hungária-utön levő kültelki I 
demokrata kör épületéről letépte a magyar nemzeti j 
lobogót s azt bepiszkolva magukkal lmrczolták a t 
kaszárnyába. A feljelentett katonák bűnét beigazolva 
látta az ezredparaneenokság s őket 21 napi*vassal 
és böjttel szigorított fogságra ítélte. A büntet, , ki­
szabásánál súlyosító körülménynek vette a parancs­
nokság azt, hegy a katonák nenaeii iinnefien és 
részeg állapotban vetemedtek e gazságra.

— Egy vasúti hid eltolása Az A/gi/o melleit 
'levő Tisza-hid mellé uj vasúti hidat csinálnak s a 
régi hidból csak a középső 104,4 méter nyílású 
rácshidat tartottak meg. Ezt a régi hidat október 
14-én fogják áttolni az uj oszlopokra, melynek meg­
szemlélésére a Magya- Mérnök és Építész Egyesület 
■október 13-án kirándulást rendez.

— A Dunántúli Közművelődési Egyesület iraz- 
gato választmányának e hó 11-ére kitűzőit ülése

f-e/d=" miután 4 órára halnsztateü *z nüst 
rallacielni Eae «rgrót ein*k>ie alatt, ee egr.wi,t
fmaní T, ' be" «•)

— Áppouyi fcgr.dcnapf*. Gróf Appont/i Albert 
3 képviseíőti*"/ elnöke szerdán és pénteken 9 1«
óra között fogad az uj országház elnöki fogadóiéi- 
tűében. Megemlítjük lit. hogy t"bb lapnak ;<z a line, 
mintha az uj orsrágiiáz üléstermi Un a nagy közön­
ség számár* r.om volna nyilvános karzat, nem felöl 
meg a valóságának. A nyilvános karzat az eV. ki 
emelvény felett van s oda * közönség /#yy w* etil 
mehet be.

— A soi’syegyirodák fiz,elmeiből. E ezim 
alatt megírtuk pozsonyi mezőgazdasági kiállí­
tás sorsjegyei körül felmerüli -- mondjuk 
egyelőre: — visszás-águkat. A 1. -zóii Cratr.ick 
esetre vonatkozólag az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület részéről maga lír/binek Gyula 
orsz. képviselő, a kiállítás igazgatója indította 
meg a vizsgálatot s annyit már most is kije­
lenten, hogy :< Mánk és Daridsohn < régnek 
nem volt jogában a saját felelősségére s nyer­
tes sorsjegyek tulajdonosaival alkuba bocsát­
kozni.

A vizsgáiafc eredményétől már most elte­
kintve, szükséges, hogy a jótékony, vagy más 
kulturális sorsjátékok prés,ige-e, érdekében szélt 
emeljünk magának a sorsjáték rendezésének 
olyan gyakorlata ellen, mint amilyen » pnzsonxi 
kiállításon követtetett. A prospektuson ugyanis 
föl voltak tüntetve a nyeremények, pl. egy 
szürke négyes-fogat 10.000 korona értékbe) , 
vagy egy hátas ló 1000 korona értékben. A 
visszaélés minden kritériumát ez a megtör;ént 
eset foglalja magában, amelyre közöltünk, bog; 
t. i. midőn Gamick a lóért jelentkezett : a nye­
reményül kiállított lovat nem tudták neki oda­
adni, az 500 koronáról pedig hallani sem akart 
az iroda, de későbben megkínálta a nyerőt a 
fele összeggel. Jól van, ez az eset most vizs­
gálat tárgya. Ámde hogyan lehessen Itelveselni 
ezt az eljárást, tiogv egy-egy lóra reá mond­
ták: ezer koronás ló, vagv jo/ksi koronás né­
gyes-fogat s mikor a trul.ijdímes nem termésxer- 
ben, hanem értékben kérte kiadni a nyere­
ményt — ami a prospektusban szintén u i'eií él­
telek közt volt — akkor az igazgaiéság eladván 
a lovat: a nyerő az értéknél jóv al keve­
sebbet, legtöbbször a felét kapta meg a pros­
pektuson kitüntetett értéknek. Hát bocsánatot 
kérünk, ha ez merkantil részről törrénik, azt 
szokták reá mondani : becsapás. És az is. Is­
mét eladásnál különbségek igenis lehetnek, de 
az a tény, hogy minden nyeremény jóval keve­
sebb értekben kelt el, mint feltüntetett értékük 
volt, — azt mutatja, hogy a nyeremény tár­
gyakat vagy túl fizették, amidőn megvették, 
vagy pedig nagyobb érteket intők a prospek­
tusra, mint amibe a sorsjáték .rendezőbizott: ág­
nak, vagy irodának került: Éppen azért, mert 
az ilyen eljárás más esetekben is gyakori a tos 
volt, vesztették el komolyságukat a kulturális 
sorsjátékok s a sorsjegyeket csak pump-eszköz- 
nt k tekinti a közönség, nem periig ténvleges 
sorsjátéknak. Természetes, hogy a sorsjáték- 
rendező kulturális intézmények nyakán ma­
radnak ilyen köztudat mellett a sorsjegvel:, 
megvan tehát a nagy regie s az intézmény 
nemhogy nyert vnina, de veszített, mint az a 
pozsonyi kiálíitásnái is megtörtént.

— Zenijei viselési engedély. A hivatalos lap 
inai száma szerint, a király megengedte, hogv dr.
T aigho Gyula miniszteri tanácsé«, a m. kir köz­
ponti statist kai hivatal igazgató je az olasz kirilvi 
koroaa-rend középkeresztjét., rir. f.iypirk Elak ró­
la«- és közoktatásügyi miniszteri osztályunk sós a 
oajor kir. II. oszt. Szí. Mihály-iendet ás a franezia •' 
„Offieier de 1* Ineiruvtiee publique“ jclréeyát, Kei- 
pntj Kálmán tlebiTvzesi gazdasági tanintézeti igaz-

Körözött postasikkaszió. Megírták 
már o lapok, hogy Hroch Frigyes 49 évts posta- 
hivaialnok a bér sí fő-v.tr-.:.in 51 ezer 700 korona 

. 1)5 fillért sikkasztott és n.ey'Zökött. A bécsi 
rendőrség körözése ma érkezett meg a buda­
pesti főkapitányságra, amelyben 1000 korona 
jutalmat tűz Li a sikkasztó kézrekeritőjének. 
líroclr alacsony termetű, eiőrehajlott testtartáeu. 
Arcza keskeny, szeme kék, bajusza hosz-
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I YU •!. Beszél Ui’-mel ■' 
j

j franczi* ..ttffinei* (Je jí lu-ür

tiiká

(lel ion ()tillli(jui“‘
(vényét. dr -S'$fm.dvei János h'iar.'di'ie,mi m.ri’Srteri 

II I' rranczix .Officer d' Acudemie“ ez i mii és 
jelvényéi, őr. Kovács Aladár kcreskedelemflyvl mi- 
niszferi titkár az olasz királyi kerena-rend lovagke- 
fesztjét, «■!,-. Popovich Cándor herkutesfli; }5i 
korié orvos a török

aUlOttUMi'ii gyi; 
fá«zál’i \. j«zt. Me,l| iié-iende: 

Kaufmann Koeríd psnvsovai ilietőségii belgrádi 
-/•<• iG királyi ezek dunagórhajózáei lársubj 

nm-niii „setilytonöke a szerb király« Szent Száva-' 
verni. V. osztályát elfogadhassák és viselhessék.

, —- A ayadé Duna. A Duna siokstlami! apadáí-
Hik ledntt e eap-nap utó» lassan hév, de min,lm 
alacsonyabb Us*. A ffirire, rnlndópartjam állcmó 
wze hajókba kill«, ép,tett állványokon raktáré,hatják 
he az árukár, meri- n viz oly alacsenv, hegy , rra. 
r.e« eljárás: aem alkalmazhatják. A Dnna ‘ ee.U, 
menten apadt Már m»«t is igen na«, előr gvárv;,1 
ker:ekedh..n.K a hajak, mer lénten-sremon záte- 

Taman», amelyek eltévelitésíre iBŐreánba hc*. 
táz at öe"re$ fcstrógópeket

liikrin a

keveset írancziául, ola- 
' ••/ui , hí rá túl. Ruhája : szürke felső kabát, 

fekete F-r.iion kabát, csikós, fekete nadrág, fey 
krre puha kalap.

— A visszafelé menő vonat. Nyittdn történt
e hó hogy a délután Érsekújvár felé elindult
vonar, mely már ímgiciietósen elhagyta az állomást, 
cg> -zer csak x isszufelé kezdett indulni és újra bé­
ről, ogntt * uvi'ra; állomásra. Sokan azt hittek, hogv 
ial;#u r gx másik izunbejövő vonat mialt történt, ez, 
pedig az ok egészen más x-.lt. Egy elegán. an öltö­
zött úriember lépett ki a x suti étt- vem ajtaján <'•« 
méllóeágteljes nyugalommal indult n x mat főié, liol 
az udvarias kalauz áitul kifúrt coupé aitnjábsn el- 
lünl. Steszkái vatuti ielügvelű v.r xoit az az ur, aki 
minti i vonat visszr.ir.ent «•-- aki miatt száz r ír r 
megijedt és borzankodotf. A felügxe.ö ur —- úgy 
goi Íjuk — yalósz ... aki I magái az et- 
kezésben zaxanatni, py.i-r. M-tii - "let' ; ielsz.illass.il 
és ktilömoen is Talósziatiic-g ::agyon biztos ieii'-uuti 
abban, hogy az ő kcdxéért a vonal nu'-g uu > zebbrö/ 
:s visszasétált volna érié

— Elfogott betörők. A rcndéiség letm- 
tóztatta i’t zktircsck Károly csn\ arc«», uka Bein- 
shnyl Józkr-i kalapos h»jó--uh z.i 4 ;. t>zámu 
boltját áeltörte és onnan két selyi-m cinyür vs 
három knlapu ellopott.. — Farka:, -- ! 
képes/, Bordák János vasöv■ óv i• -tt■ n ,ó I, 
amikor Va.v.acs ivéé Hói-is ltjpy vi'-d Ji'zsef-lv rnt 
4G. számú lakásába be ckanak tori,:. —- Ha­
sonló módon jártak Lenárt E .u oly, íJitur Sán­
dor es Bcláa.ier liezeu csavargók is, akik dr. 
Lónyay 1 crcr.cz miniszteri osztálytanácsos 
Cvengevv-iiteza G3. számú lakásába törtek be. 
Összeszedtek nagy értékű holmit és már el 
akartak szökni, amikor a ház ,eiiek észvex i tték 
cs elfogták őket. Az előhívott rendőrök össze- 
kötözve vitték be Őket a főkapitányságra, ahol 
valamennx jt Tol artóztatták.

■** A fórfiruhás asszony. Wicsbadenben most 
a nemet nöegyesüietek gyülekeznek, melyen rószt- 
ve.xz a nii ruházat reformálásának egyik lelkes elő- 
harezosa, Jlosker Hilda asszorv is, ki nadrágban, 
rövid kabátban ee féríikaiaphan akart n gyűlésre 
menni, hegy beszédet tartson a női ruházat reform­
járól. Az odatartó nőt egy rendőr megállította s 
felszólította, hogy kövesse a rendőrségre. Persze, 
nagy népcsődüiet támadt a különös ruhában járó 
hölgy cs a rendőr körül. A rendőrségnél azonnal 
szabadon bocsátották, mihelyt revét megmondta ‘;s 
személyazonosságát igazolta. Ezt az esetet azonban 
sérelmesnek tartotta a kongresszus és mihelyt híre 
futott a dolognak, szenvedélyt r vita indult meg a 
kongresszuson. Legnagyobb sérelemnek azt tartják, 
hogy a rendőrségen nem kertek bocsánatot a Hölgy­
től, akin a kellemetlené- megesett. Kívánják, hogy 
a rendőrség főnöke a hölgytől ia kongresszustól 
is uocsánato: kérjen. A- tuiajtásrak xalószinülcg meg 
fog fs.elui a rendőrfőnök, mert mindenki udvarias 
embernek ismeri.

— Tűz t -gaap e«te a Gömb-utcza 9fi. számú 
házban egy lás kamra teteje kigyulladt. Mielőtt na­
gyobb veszedelem támadhatott xolna, az V. kerületi 
tflzőrség elollotta a ttt ni.

— La.Oitak napja A közelgő lnlotlak nap­
jára x-11 - tekin tiei, a tein't jbeli linzi kertészet 
virágainak az árut. tetemesen leszállították, úgy hogv 
a di.salij) diszitesok .ti), 4'.) cs őo koronába, uz egv* 
«terühbek lrt koronába fognak kertllni.

, — Napfénynyel (/yógyitó szanatórium A ta­
nács mega,ha az engedélyi egv m-gánfélnek arra, 
hogy napfénynyel gyógyító szanatóriumot rendez 
zen be.

— Halálozás Pe c várme e egeik régi és 
«»Cytehotsépü tisztviselője Baky lléln iöszáinvevő
h*t heti kínos szenvedés után te,-nap reggel meg- 
ha!' n aomogyinegvei knrüon. a hová ineurongíl* 
egészségének helyiuállitása végeit visszax"iiult.

$ Csűr. és köszrény eilen elismert legkitűnőbb szí t 
a Zoltán-féle kenőcs Ara ; korona Zolrin Béla 
gyógyszertárában Budapest, V, Sébitér-utczn . s 
cza bad«ág-tér.
x Felhívjuk olvaséuik figveimét- Herereg és florvái, 
lhidape«r, Kerepesi ül ,i2 «rám alatt, az ...Adria •« 
szállovát szemben létező nöidive' ámházáta.
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A némber bűne.
— Az irsai gyilkos másik áldozata. —
Jáger Marinak, a vásárhelyi mcregkeverő- 

nPk, akit eddig az asszouyi elvetemültség típu­
sának ismertünk, társa akadt. Talán túl tesz az 
elvetemültségben elödi u. Jager Mari csak de- 
relyvket gyártott, a gyilkosságot közvetve vitte 
keresztül, Andó Júliának, pedig, az albert-irsai
rryilKOti, ti' u < .-v.n v/vv. ív j uvigOz-uv , uoo/.i •
tett bűncselekményeket hajt végre. Rémes vol­
tában az utóbbi évek legnagyobb kriminaliszti­
káé esete Ívsz ennek a uémbernek bünpöte, aki 
tegnap óta néhány derék csendőr lelkiismeretes 
ügyessége folytán, — mint mór megírtuk —az 
ügyészség börtönében ül.

Az alberti-irsai kegyetlen gyilkosság, a 
melynek bibiti Horváth Kálmán 49-as honvéd- 
százados volt áldozata, ismeretes. Mikor a gyil­
kosság napján gazdasszonya, Andó Júlia meg­
szökött, természetszerű bizonyítékát adta ezzel 
bűnösségének,

Az alberti-irsai csendőrörsuek a szökéskor 
megejtett vizsgálat egy másik, nemrégen elkö­
vetett gyilkosság ügyet juttatta eszébe. Így de­
rűit ki Andó Juliánná előbbi rémtelte, amelyről 
lapunk tegnapi számában már röviden említést 
tettünk. K másik gyilkosság felderítése képezi 
most a monori é- nagy-kátéi járás csendőrségé- j 
jiek feladatát és eddigeh; v< zint a leány valló- ] 
máséiból, részint pedig a nyomozás eredménye- ; 
ként a következő tényállást, sikerült megáll»- i 
pitani.

Szent-Márton-Katán ez év migusz.tus 31-én ' 
tartott vásár alkalmával eltűnt Szabó Jápog gazda-

IRODALOM ES MŰVÉSZET.
— Hírek az Operaházból. Az Oneraház első 

dei újdonságából, R eiss Károly na k Lengyel zsidó 
czimü dalművéből javában folynak a próbák. A dalmű 
rendezését I uior Rezső az uj rendező vezeti, A czim- 
szere|iét Takdts énekeli. A Berhchingeni Gütz-nek 
íi ( insüci'wpéfc Dávidnak o^/íjilív Ivi n L) 111*1 to»*- 
szerepet Beck énekli. — Az Operaház uj balletmes- 
tere Guerra Mikié,s, az öt dög h Róbert balletjelené- 
swben mntatkozik be, amint már megírtuk. A klas- 
tromjelenésbcli buliét most kihúzás nélkül kerül színre

* A Falu rossza Bér inben. Hubay Jenőnek
Falu rossza czimü dalműve Berlinben tegnap sikert 
aratott. Különösen Rétig Aurélra kapott a Rózsi 
szerepében sok tapsot.

* Kuruczok Parisban. A Nemzeti Színház leg­
közelebbi, újdonsága ismét magyar darab lesz, a 
Bérezik Árpád Kuruczok Harisban czimü történeti 
vígjátéka.

: Színházak műsora. Csütörtök október 9-én. 
Nemzeti Színház: Otthon. Operaház : Rigoletto. 
Rococo. Vígszínház: a három grdczia. Népszin- 
báz: hin-j'u. Magyar Színház: Sötét kamra. Uránia: 
Angol elet.

Feriteken, október 10-én: Nemzeti Színház : 
Zalamcai bitó. Operák az : nincs előadás. Vígszínház: 
.1 Innom grácziu. Népszínház: Lili. Magyar Szín­
ház: Sötét kamra. Uránia : Angol ölet.

TÖRVÉNYSZÉK.
ember Eszter nevű lő éves leánya. Két c*rndőr 

éré indult, d,' nyomozásuk esők szep­
tember 0-én járt eredmény nyel, amikor is a falut 
szegélyező nKözéperdő*-Leu megtalálták a leány 
bulláját teljesen feldarabolva. A vizsgálat sokáig 

I Vs nyomon haladt, mig végre a muivheti alberti- 
irsai véres eset felébresztett Kentük Kíván csend- 
őrőrsparancsnok gyanúját, hogy nem Andó Julianna 
követte-e el ezt a gyilkosságot is ? Mint megírtuk, 
Andó Juliannát hétfő délután Süly-Sápon elfogták 
és még este a vasúton Nagy-Kútára vitték. A vona­
ton Abbay őrsvezető faggatására a következőkben 
mondta el Szabó Eszter meggyilkolását : Mikor 
augusztus végén bementem Szent-Márton-Kátára a 
vásárra, találkoztam a piaczcn bűntársammal, akinea 
a nevét még ha tüzes harapófogóval vallatnak, sem 
mondom meg és ez megszólított:

— Julis, akarsz-e öt forintot ?
— Hogyne, válaszoltam én.
Erre magával ezipelt és a piaez közepén rá­

mutatott a három bámészkodó kis leány között álló 
Szabó Eszterre és igy szólt :

— A középsőt, a legnagyobbat csald el az er­
dőbe és megkapod az öt forintot.

En azalatt az tirllgy alatt, hogy segítsen ne­
kem szőlő'* szedni, amiért 10 krajezárt kap, ki is 
csaltam a leányt, akit, mikor a helyhez értünk, tár­
sam a sűrűbe hurezoit.

A szölőuton, az erdő mellett álltam vagy egy 
negyedórái:', amikor kiállást hallom :

— Julis . , .
Befutottam az erdőbe és e-gv fa aljában ott. fe­

küdt a leány és sirt. Amint meglátott engem, fölug­
rott es futni kezdett. En utána rohantam, a kendő­
jót lekaptam a fejéről es megszorítottam vele a toi- 
kát, ts addig szorítottam, míg a leány elesett. 
Ebiem a pillanatban az ismer1 on hosszú kést rán- 
tot el.; és kétszer belidó/tn Szabó Dísztér jobb ha­
lántékába. A má-odik döfésnél a kés meggörbült 
•'* roost már csak Ugygyel-baijal tudtuk ezétdaia- 
bohu testet.

Mikor a gyilkossággal készen voltunk, az isme- 
r '"m felszólított ;

— Esküdj meg az istenedre, hogy engem soha 
cl nem árulsz.

Bn mcgeskndlcm és soha el nem árulom a 
bűntársam nevet.

-mdó Julianna megdöbbentő vallomása után a 
kömvi k valamennyi csendőrsége lázasan nyomoz 
r.i' u, hogy ;i gyilkos bűntársát is kózrekeritsék. Az 
8 L'"•fű-ír- i csendőrség gyanúba is vett már egy 
emhert, aki sokat találkozott az elvetemült némber- 
f*'1 és kedvse voit abb'.n az időben, araikor Au dó 
** • tons a «v,:\«áni !v.,,\;i■;a* házban éh,

A gvdkns leánvt r z ..-i-i «zerrt még az albert i- 
’*• •.••lázán,;rtik * n*pk •’••n i«Ua^ák.

§ A főpolgármester és Kasaiéi. A budape«-i 
btlmn 1 törvényszék Agoraszió féier hiré elnöklete 
alavt ír a tárgyalta azt a panaszt, amelyet Buda­
pest sz" ,»«fővaros főpolgármestere ‘.‘árkus Jó­
sáéi '1' I Késéice P e Sv. bizottsági tag, nyug. 

I min. tanácsos eilen. — Az ügy előzményei a követ- 
I kezűk :

Kassics Péter iőv. biz. tag ez évi január hó 
24-én egy beadványt intézett a belügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnökhöz. 
Ezen beadványban Kassics azt panaszolta, hogy a 
székesfőváros törvényhatóságának f. évi január ho 
N-ik napján tartott közgyűlésén, amidőn ö, mint in­
dítványt tevő bizottsági tag a végszó jogával akart 
élni, az elnöklő Márkus József főpolgármester ezt 
neki meg nem engedte, hanem tőle a azét megvonta, 
sőt még rendre is utasította.

Ebből kifolyólag önkénykedéssel, erőszakosko­
dással és törvénytiprassal vádolta a főpolgármestert,

Azt is felhozta panaszos beadványában, hogy a 
székesfőváros közgyűlésén a legnagyobb mérvű meg­
félemlítésnek vannak kitéve azők. akik h székesfővá­
ros érdekeit a kapzsi klikkek ellen védeni merik. 
Ezt a terrorizmust a főpolgáriuer törvényellenes el­
járása egyenesen előmozdítja, sőt fokozza,

A mei napra kitűzött tárgyaláson a vádat dr. 
Geguss Gusztáv főügyész helyettes, a budapesti kir. 
ügyészség vezetője képviselte. Vádlott Kassics P•■- 

1 tér védő nélkül jelent meg. Ott volt a tárgyaláson 
maga a panaszos tőpolgármester Márkus József is. 
A tárgyalás elején a vádlott, Kassics Péter kijelenti, 
hogy inkriminált panaszában Márkus József székes- 
fővárosi polgármester úrról mondottakat egyáltalán 
csak politikai értelemben irta meg, hogy tehát 
azokkal a főpolgármester urat sem szemé­
lyében, sem hivatalos működésében, sem más 
tekintetben megsérteni vagy gyanúsítani nem 
akarta és hogy az ett a főváros károsításáról 
felhozottak nem a főpolgármesterre, hanem egyedül 
a fővárosi klikkekre — érdek csoportokra — és 
ezek működésére vonatkoznak és ez okból élénk saj­
nálata ismételt kifejezése mellett e nyilatkozatát 
visszavonja. Az elnök felszólalására most Márkus 
József főpolgármester tette meg a következő nyilat­
kozatát .

— Miután Kassics ur ezen nyilatkozatával ne­
kem elégtételt szolgáltatott megimrczoltatásomért, 
ca ellene a további eljárást nem kívánom folytatni.

A büntető porrendtartás, de a főtárgyalásokon 
megszokott eljárás ilyen esetekben az, hogy a vád 
képviselője a cl->log természeténél és a törvény uta­
sítása szer 1 s a vádat egyszerűen elejti. Ez eset­
ben azonban Geguss Gusztáv dr. kir. főügyész — el­
ismerve fényes szónoki tehetségét — pánább volt a 
pápánál. Hosszú szónoklatot tartott, melyben elisme­
rése lobogóját mélyen meghajtotta a kir. törvény­
szék termében Márkus József főpolgármester előtt 
és elbúcsúzott a főpolgármestertől, hírűktől, vádlot­
tól, körül belől igy ;

„Távozzék ugyanazért innen majd a főpolgár­
mester ur felemelt fővel és sz.vben, lélekben meg­
nyugodva. Mi viszont jegyezzük meg, akik itt va­
gyán , hogy az é'et harcsának szenvedélye«: tu«aibsQ 
ne bántsuk egym-Gt. Miután a törvóajsgek « mi ezt 
»etpegi-ezHlk. tjrután az elnök kihirdető a ne'g*tün­
tető határozat*!.

SPORT. '

Lóverseny.
Nyolczadik nap.

A mai nyolczadik versenynapnak eddig lefutott,
versenyeredményeiről a következőket jelenti tudó­
sítónk :

I. Elauóverseiiy. 2000 méter. Buruiuee (iov. 
Bontn) első, Alesia (lov. Gray) második, Testőr (lov. 
Van Dúsén) harmadik. Tat. 10; 51, helyre 50; 
106, 104.

II. Kladrubí dij. 1400 méter. Elpenor (lov.
Dangman) első. Nemes (Jov. Van Duscn; második. 
Ballada (lov. Southey) harmadik. Tot. 10: 103,
helyre 50 : 142, 188, Í04.

III. Kyilt-handikap. 1600 méter. Dynamit 
(lov. Gray), első, Mary Diamond (lov. Southey) má­
sodik, Adoma (lov. Kussel) harmadik.

(?) Rekordjavitási kisélet. Speidl Zoltán es 
Gajzdgó Tibor (B. E. A. C.) tegnap rekordot akartak 
javítani az 1 i angol mértföldes sikiutásban. A bizott­
ság, melyben az athletikai szövetség részéről Szlan- 
kovies Szilárd, a M. A. C. részéről Gerster Károly, 
dr. Borieleky László, a M. F. C. részéről Durand 
Félix és a Sport Világ kiküldötte voltak, a rekord­
jain .ást nem állapíthatta meg, mert Gajzdgó Tibon 
csak 13-08 métert ugrott, Speidl Zoltán pedig nem 
indult az erős szélben.

NYlLT-TÉR,f;
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KÖZGAZDASÁG
Magyar iparpártoló szövetség. Szogzárdról je­

lentik: A magyar ipar pártolása és az iparosok hely­
zetének javitasa czéljából Szcgzúrdon múlt vasárnap 
igen népes gyűlést tartottak, Boda Vilmos ország­
gyűlési képviselő elnöklésóvel. A gyűlés kimondotta, 
hogy egész Tolnavármegyo bevonásával megalakít­
ják a magyar iparpártoló szövetséget, melynek min­
denki tauia lehet, aki erkölcsileg csupán arra köte­
lezi magát, hogy csak magyar iparczikkct vásárol. 
Az ügyet száztagú intéző-bizottság vezeti, amely 
Szogzárdou legközelebb ülést tart, hogy megvitassa 
az alapszabályokat.

Takarékpénztári fiók, Erdő-Szent-Györgyön.
A marosvásárhelyi Agrár takarékpénztár Erdű-Szent- 
Györgyön fiók intézetet létesített, melynek ügyeit 
egy kinevezett választmány fogja intézni. A fiókiutó­
iét a takarékpénztár üzletköre be vágó összes ügyle­
tekkel foglalkozni fog.

Caéplés, szántás villanyerővel. Az aradi gazda­
sági egylet tagjai közül töbtien megtekintették a 
Batthyány Lajos ikervári uradalmát, ahol főleg a 
villany erőnek gazdasági ezélokra való fői használás át 
tanulmányozták. A csvplés. a takarmány előkészítése, 
a szántás mind vahimeurvi villanyerővel történik. 
Mindezekhez az erűt, a Ruhán épített duzzasztó adja, 
melynek vize löoo lóerőnek felel meg. A vili an verő­
vel harinincz csóplőgarniturát dolgoztatnak, szánta­
nak. Sopron és Szombathely városok vasutját tál 
villamvilágitását, Sárvár és Ikervár villamvihígitását 
ez látja el. A sárvári mtlnialraot is az igy nyert 
viilamerő hajtja. A telep magánosok és kisgazdák 
részére olcsó egységárakon végzi a gazdasági mun­
kákat.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.

A malmok az általunk már jó előre megjósolt 
helyzetben vannak. A kis hozatalok komoly jelle­
gét immár leplezni nem lehet és vásárolnak mindent, 
ami kezük ügyébe kerül. Ma a kínálat nem volt je­
lentékeny, elkelt azonban mégis 36.ooo mm, búza 5 
fillérrel magasabb árakon. A vidéki malmok 
mindig jó felvevő képességet, tanúsítana*, és a buda­
pesti easy malmok jelentékeny versenytársaként



Számítanak. Ezen körülmény, valamint a termelők 
további tartózkodó álláspontja az árak folytatólagos 
emelkedését eredményezhetik, ka nem következik 
majd be az, hogy az árak javulása mellett egyszerre 
hatalmas mennyiséget hoznak piaem-a. Ez leronthatni 
azt, amit eddig a termelők elértek.

Eladatott:
Búza: Tiseavidéki. 350 mm. «1.5 kgr. 7 K.

•c A,*1á~ 1 onn — oo í----  *v ír o* nit., «'ív* ___r»«y UiiCi I x -vv/ JJtm. <1— A^l , I XV. OV Iliit?!, J. «W mm.
82.5 kgr. 7 K. 76 fillér, felső, 700 mm. 82 kgr. 7
K. 75 fillér. 1300 mm. 81 kgr. 7 K. 70 fillér, 
400 mm. 81 kgr. 7 K. 60 fillér, 100 mm. 81 kgr.
7 K. 70 fillér 100 mm. 81 kgr. 7 K. 72 és fél
fillér, 100 mm. 81. kgr. 7 K. 60 fillér, sárga. 400

mm. 80.5 kgr. 7 K. 75 fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K.
75 fillér, 400 mm. 80 kgr. 7 K. 75 és' fél fillér,
400 mm. 80 kgr. 7 K. 8Ö fillér, 100 mm. 79,8 kgr. 
7 K. 65 fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 70 fillér, 100
mm. 78.5 kgr. 7 K. 37 és fél fillér, mind hárem
hónapra.

Tljseáasi: 1700 mm. 80.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 
mind három hónapra,

Pestmegyevideki: 300 mm. 60 kgr. 7 K. 70 
fillér, 500 mm, 80 kgr. 7 K. 40 fillér, sárga kévéit, 
100 mm. 80 kgr. 7 K. 52 és fél fillér, 250 mm. 
80 kgr. 7 K. 60 fillér, 150 mm. 79 kgr. 7K. 55 
fillér, 100 mm. 77.3 kgr. 7 K. 45 fillér, Seoo mm. 
77.3 kgr. 7 K. 45 fiilér, 1050 mm. 77 kgr. 7 K. 45 
fillér. loRo mm. 77 kgr. 7 K. 45 fillér, 2050 mm.
76.5 kgr. 7 K. 37 és fél fillér, mind háiom 
hónapra.

Felsömagyarorstági- 200 mm. 79.5 kgr. 7 
K. Sőfillér. mind hárem hónapra.

Bánsági. 4600 mm. 78.5 kgr. 7 K. 35 fillér, 
2200 mm. 89 kgr. 7 K. 35 fillér, három hónapra.

Bácskai: 2700 mm. 78.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 
három hónapra.

friynian.fii •

Péntek, 1902. október 10.

Ssanadi; 4600 mm. 79 kgr. 7 K. 50 fillér, há­
rom hónapra.

Adat: 25oo mm. 77 kgr. 7 K, 50 fillér, há­
rom hónapra.

Rozs: 100 mm. 6 K. 50 fillér, hárem hónapra, 
200 mm. 6 K. 45 fillér, készpénzfizetés mellett, 100 
mm. 6K. 40 fillér, készpénzfizetés mellett, 200 mm. 

6 K. 40 fillér, készpénzfizetés mellett, 100 mm. 6 
K. 35 fillér, készpénzfizetés mellett paritásra, mind 
három,hónapra.

Árpa : 6oo mm. 5 K. 45 fillér, készpénzfizetés 
mellett, 200 min. ;> K.45 fillér, készpénzfizetés mel­
lett, 200 min. 5 K. 45 fillér, készpénzfizetés mel­
lett mindhárom hónapra.

Zab: loo mm. 6 K. 06 fillér, készpénzfizetés 
mellett, 100 mm. ó K. 05 fillér, készpénzfizetés 
mel ett, 100 mm. 5 K. 80 fillér, készpénzfizetés 
mellet', 100 mm. 5 K. 70 fillér, készpénzfizetés 
»ellett, 3»0 mm. 5 K. 77 fillér, készpénzfizetés 
»elleti, ab. hajó.

Tengeri: 100 mm. 6 K. 16 fillér, készpénzfize­
tés mellett, ab kőbányai, 100 mm. 6 K. 12 fillér, 
készpénzfizetés mellett, ab kőbányai, 2000 mm. 6 
I. 10 fillér, készpénzfizetés mellett, ah kőbányai.

Az arak 5o kilogramonként keronaéTtékben ér­
tendőit.

Folyó hó 7 este 6 órától
8 » 6 óráig

érkezett elment
búza 8.926 18881
rozs 1004 liX)
árpa 1087 200
zab 3359
tengeri 98
repeze 151 41
liszt 15.3 20.167
korpa — 2.672

ÜaláridSütiet.
Az októberi terminusok m* további fedezé­

sekre szilárd irányzatot követtek. Ezt előmozdította 
a készáruüzlet kedvező alakulása is. daezára annik 
hegy a külföld állandóan változatlan üzletmenetről' 
ad jelentést.

Októberi búza 
Áprilisi búza 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs 
Októberi zab 
Áprilisi zab , 
Máj. tengeri

Délben jegyez:
7.22—- 7.23 
7.31— 7.32 
6.41— 6.42 
6.46— 6.48 
5.93— 5.84 
6-14- 6.15 
5.60— 5.61

Értéktőzsde.
... _ FJölozstlc. Osztrák hitel 66.5.—, magyar hóéi 
<23.jo, 4 százalékos arany , korona ' 
számítoló - . , jelzálog 477.50, rimamuráevi 491 30 
allamvasut U4.-~, déli vasút Ali,esek —

- vároei villamos ipar és keres-’
ked.-lini bank —.—, közúti vasat —— korona.
7*3 rJd/Jnt 0sz"'' hitel 884.50. magyar' hifid 

’ ti -I yi" —•f'-’ korou*. »7.--, 1-számitoló

tár.» ’ I ’ TBro<- »«»— márka ........
varett villamos —-. , ip„ * kereskedelmi b„k 
—közúti rs.sut —..... .

REGÉNY-CSARNOK.

A határszélről
Regény. (21)

Irta: Kupeseyné Molnár Julia.

XI. Az estély.

Kegy társaságot vártak Darlaxék. Nagy 
urakat, politikusokat, tudósokat, hires ivókat, 
művészeket-: a szellem, tudás a pénz és hata­
lom előkelőségeit.

A háziúr típusa a magvar urnák, izmos, 
széles vilin, élénk, nyájas szemű. Haja már ő*r, 
de látszik, a- szive fiatal. Jóságos, jókedvű ir.fi- 
solylyal tekint a életbe. Megelégedetten bóliol. 
Minden rendben, készen a vendégek elfogadá­
sára. Vizsgálódva járta végig a termékéi és a 
kielégítő szemle után az elfogadóba lépett. Ott 
talált* özvegy nővérét. A tükör előtt állt és 
utolsót igazított, a haján.

Ozv. Gonda Sámuelné 45—50 é>-es bam* 
nő, szikár alak volt, végtelenül gondozott kül­
sővel. Szürke moirő-velairr ruháján gazdag 
pailette és bodros r-répe de <hine diszszel.

Elvei homlokegyenest ős sokszer ellen­
keztek fivére gondolíozásmédjával ős gvakvan 
adtak alkalmat, vitatkozásra, kivált utóbbi idő­
ben gyakran történtek összetűzések, njelrek ha 
nem is haraggal, de mindig egy kis n»hezt<-. 
léssel végződtek.

A mai békés kiengeszfelődést az siettette, 
hogy Aranka ős Harcsa, az * szinésznépség, a 
hogy őket. magában nevezte, lemondtak az 
estélyről. Most tudatták és mentették ki ma. 
gokat.

Annál jobban sajnálta ezr Dar!*', é» a»,', 
közben bosrusan pödörte bajuszát, iátektn ett 
nőv érére.

— Kerlek Amália, fogadd sziveién Mar* 
tianet, a gazdag bejárt. Meghívtam fr i«. Át- 
t|tazéhaa t ar,, Kavlsíisdba készül felkeresett. 
Érdekes ember, a jövő embere. Megígérte, 
bogy eljön. Örülök neki, m»rt sokat tud '* jó| 
beszél.

—- De most mással, nem -eled «zer»!u» 
beszélni. — Amália arczán finom gúnyos me- 
soly tiint fel, — nem a te eszed, nem az én
szemem vonz*, hanem a« a tüneményes__itt
hangja élesedett — uj énekesnő. ‘ Oalódtk 
azonban, mert nem jönnek.

— Emlékszem, hogy nagy érdekkel kér­
dezősködött, utána, ozőirakozott tolt.

,— De élesen figyelte szavaidat, mikor 
körülményeiről beszéltél. Miféle vonzerő, el bír­
nak rátok férfiakra — a színésznői 1

— Martiannak fiatal, szép és me«i n«*v 
beteg felesége van. Ttin-lmet-Ieniil várja, hogv l 
láthassa. j

, — l’edig fogadok száz ellen, hogr esik |
azért a szinésznőéri: jön. Hiába tagadód, r;-
holyunkba is csak azőrí' jött, meri tőled _
fanyar inosoiylyal tekintet-, rí — a kié-deme- 
stilt uonzsuántój reméjte * kellő í'eixdlágosjtásr. 
Feltűnt nekem miiyen merően, «ríme tépelődve 
tekintett fel a színpadra, arra * lánvra.. — Sí 
milyen mohón figyelte szavaidat, mikor emlí­
tetted. hogy az est élven jelen |*»r, meglí.d 
olyan hamar rád un, ha nem találja itl.

, —" / halódsz, mondtam mái', a szerelmes 
aggódásával beszél feleségéről.

fagyjuk bál, nem ellenkezem toxább, 
de hat te? Nem ebben az órában mondanád 
vissza az összes meghívókat, hogy nála és nem 
nélkül* t<)ltFfÍ H f>yrt rs;Á, '

, —A tiszta,önzetlen barát»»» érve aJilt #r-
toeszetesen. Te nemes ml!pártoló! Te hoztad 
ezt- a szintez é műrész nevet viselő ezigánv- 
népséget egy fedél alá velem nővéreddel,'Vm 
gondolva a példán sem. melyet e < selekedejed- 
del, e viszonyoddal fiadnak adsz. Ezé, amm- 
(se, hogy ilyen dolgokban nem. a te véred, liá­
nom tíz én nevelésem vezérli. Ö az én büszke- 
aogern, vetem érez, pedig melletted komohau 
teltettem.

Darlny kedélyesen jobbra-balia ingatta fe. 
let mosolygott is, de hogy nővére haragját el- 
.entmondasFal r,» fokozza most, mikor házlasn- 
szonvi kedvességére számítóét. inkább érzékeny 
húrokat pendített meg, miközW m-l»een 
ntetta meg a kezét.

Ai au*

— Ne feledd hosszú özvegységemet, me]\» 
többre feljogosított és el is ragadott egy-e^v 
meggondolatlanságra, — nevezd botlásnak, £'*, 
úgy teíszik. — vaiín többször is, mint, a mony. 
nyit * f» jó szived nekem elnézhet. Hja hidd 
el, egy komoly, házias feleség mellett nem fu, 
tok apró kalandok után. Többé nem teszeitn 
örökre meguntam az ilyen életet.

Amália az utolsó megjegyzésnek örült, e 
•xenní1 bstriíi gondol, nőm sziimifc 
kára. Melegen vissza szőrit otta a kezét.

— Tudom, igaz, most már megnyugszom. 
Azelőti sokat el tudtam nézni de ez már meg. 
ijeszteí v, hogs ezzel nz énekesnővel valósággal 
kultu»zi fiziek. Elárasztottad házukat virággal 
és magad Is inegniiloztál. Társfisúga teljesen 
átalakított. Virágéi sünig, ős az a folytonos látó- 
garas. Legyen helyt az eszed öreg! Házasság 
dolgában eddig komolyan ét okosan gondolkoz­
tál, ismered köreinket, az életet — úgy a mine 
illik egy öregedő úrhoz. Pár hó óta azonban 
mintha szerelme', ifjúként, telve édes remények, 
kel indulnál - gy iij éietnej . Rgere-d, a mennyit, 
a kit akarsz, t> ne tedd magad nevetségessé, ! 
Ne feledhez*- meg. Hegy ti() éves kora Idul az 
a*v e«»z»-,,:ö. elölendő* re Jegy ! Mikor ezelőtu 
két évre1 é. , », iám f/ jh*z menni, azt mond- 
i»d nekem ; „nem való az nud' hozzád'“ Éa 
beláissm, hegy igrerarl van.

H» nils .ti késői lépés lett volna, nos te 
ná'ad #:*'ien e«»tre —- kc'xi, m-g i:*m nőtt be 
• tejei] ligys ' —h'i.eéivíin. gúnnyal fogta ka- 
i'"ß f.Hirlan, l; ír.'. eot.-inkoz'-'t ar. z'-za) tréfa, 
san ellenkezni a ka — 1 «irt ! — m ett tiallga. 
tá*i (readánt — iád szedet mos ne
hallja I

Darlsv azért beszélni 
ennyit- jutottak, tudjon in--.- 
de az kezét száját? M1r és
gatásl.

.h>] va*. r"' *• haliga' é-. u’.ij<l meglepi a 
k**z tónvnmei és »h!.e • rrsi-í <í ne-.-ef.

Hariav fi» közei»rb>tt. Szén szál fin volt, 
** apja »tiszke - s , magsa alak,
széles vállal, szabályos, férfias vonásokkal. Dar« 
!*y betnhet e a dohányzóiba. Kényelmesen he»
iyerk-oeu el - Ohio« bcr*::ékbet .

Az ifi i a- ji .-I a , ösrzci" ,nt karral 
',ői: a kandané'eak. Látszólag nyuigodtan, sőt 
közömbösen >.»: - - bén kér«
■ ie. 1 és fehér (■ -a- al vés« n harapdálts »
b*jvi«zíi. TM-'»v é, nken tszélt, pei közö«
nyo* dolgokról. K <«vőlteteti t ölt jó kedve
es szék*»*- ellenére kézmozdulatokkal kísérte 
beszédét.

Béla figyelmesen nézett iá: Mit kerülget? 
k'-rdezte magában ói sejtette, hogy az neki 
nem lesz kellemes. An za elkomorodott: Mi is 
a kellf-mes

D*rJ*,) v gi-e r'v'.nl Játszóit a tárgyra.
_— Szerelm m ha wgie me^órítnéd, hogy 

ó"k és nem meg », - fi, c]r ■■ i n-. íjt a Sárival

MAGÍMSAG 2d8. szám.

akart, ha már 
n-'VÓre mindent, 
ugv intett hall«

X agy - fekvő» birtokot,
r, 
ot

való ház.assdg. Na,
1 •‘-szjészt kapsz x'rlc, unja : efolyásos embe 
pálya dón e* előny# len . A család a rring( 
be« stilea el •/»■zfi-, nemeseégiik régi. Erre en 
ugxan kévé«- ^dok, de á<-| a xiJág. Honnan a 
»agy vagp. or? év a ',<■ ómban terjesztett
hir, r-ogx i~- s tigy ini m iimmo-sá — rága« 

»»» v » séskezü emberek
*n kfl, he ... , n ön*

zetlen Aletexéljaim voliak." 'A x'^-zaélőíekct, a 
csem^éneetet akartam mega • ni. Azzal 
mondják össregot elésben Bossákot. No én ele­
get kutattam, srirr-aloltam, sőt teszr-m most is, 
rájött«--m x'oln*. ha igaz éy ón lettem volna 
■*r. első, ki l»«heiot enné teszi. \ állalatai által 

«bisgatdwe-, «I«' azok tisztességesek voltak. 
Ilr.a »rrzúrt — bár csöndesen hallgatta 

»tyj*! — látszott,, h< gy kínos neki a tárgy, 
Tehát megint ez * orv, ez az alku! Hirtelen 
fr egyone«-r!n és félmosolvlyal, a giinv árnvá» 
\m! harjtiábiM aur.di :

..— Köszönöm «fin h'skodását. A lány csalt 
ráadás. A ház*««ác '.ényege a haszon.

— Mindaráh-.l -- •, i'-nt fel az öreg —
az a lány megérdemli, hoy 
r essék — azt sau tudod. 

(IVilvl. köv.)

::y önma; ;;n is szti-

r.ip'.t aj.'iones:

A »M A 6 Y A f 5 a G ■ lapkiadó-vállalat. 

Telefon számunk : ld-í
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FI ók üasc etünknél a Sifc léköntásá miatt fajyon olcsó árait.
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i)tw

1 legújabb angol homc=pun nőj gallér 
110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 frt. 

1 nag>on elegáns francia batiszt por*
Ei'ola .............................................. 4.50 „

l elegáns utcai ruhára való angol Ze­
phir, minden hozzávalóra! és distkzel 2.50 „ 

Legfinomabb francia ban ist teljes ruhára, 
minden hozzávalóval és csipkediszszcl 2.05

I Francia delein, remek színek és minták- 
' kai, egész pongyola vagy ruhára való, * -

hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4 —
Legfinomabb Cloth, remek színikben, 

selyem fényű blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenkint .70

1 ablakra velő csikós tunis-szövet füg­
göny bordó, leget és crém szinten 1.50

frt

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, 
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, 

l legfinomabb doth vagy cachmir pap­
lan 2 személyre való, minden színben 

Paplanlepedő finom vászonból . . . 
1 vég remek Herczcg-vászon 30 rőf. . 
1 vég dunna-vászon 30 rőt. ...
1 vég finom chilfon 30 rőf. . . .
1 vóg jCpcdö-’v'iSzon varra» nílküL 
1 veg ezérna-kanavász 30 rőf.

-00 fit

3.80
------------- ■   • —■ »w»jum, <• itiiiijjur »-'ey

HEECZBQ és HORVÁT v„
-----   ———. , Ä VI!. kor. rcrőfiosi-ut 5?. sz. a. Adna-szallnvi! sze >. ' T ' *■  i. .  r=rrr-—  r j           —  —    __________ ____

Pártoljuk a magyar céget!

hon
színhaza k.

Félitek, 1902. október 10-én.

Hí. kir. Opcraiiáz.
Zárva.

Kezdete 7 órai.or.

Nemzeti színház.
Zalameai bíró. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZINH Á Z.

Toioncz 
Kezdete 7 ót

vígszínház.

A károm rpráczia. 

Kezdete fél 6 órakor.

Magyar színház.
A cötéi, kamra. 

Kezdete 7 érakor.

URÁNIA

Angol élet. 

Eczdc.e 7 órakor.

«EK

túl a •

Eó.üZ'.JUtt .aggrw»—rvTi i

IV

3BS3CSaET
V m- ■ szűnt HAT3CHEK MIKSA cé-

1 i'Jv- 5 SCI2J.it 5.- rSbelnC :*r P.udaye* .
Idoiglcrcs helyisége:

Irányi-uteza 12. iTáci-utcai sarokkáz i

_____*12
mrr-

Színit»:- latestig < rn-» •* «:,> k «odázz- 
wei'aeny-tAwosA* !r < .ti».» t$z«**we szellők ' (o-rje ottAk -» - -»y ; w 
1 Wumírí h <" ■ ■ *i *r»»i _

. '«7* ».*>«
mUw&iülmun 1 '■ ' •» **u -.i »* ts :«• 
kvíszzm-ubtíeenm AHut- báísxentek.

Jelmez éa népviselet ír fényképek (szirtes) 
nagy válasz: írban.

Fényképező gépek - irt 50 krtól 'elie.Vb. 
iényképeszotr le'zzerslóack • !*jó árak';".. 

Bizom inyi raktár:
Ct-riir'. > htilkólynq-úvtzee -i r'i — T • i

1 -r: 1 A ■ . •" -1 ^ kot...
Ki-snö tn.n.•' pl ivei--.ii párisi) szappan: 

-Savon perfection«.:.; ■ . v .tii Kr. toesija 5.10.
t*cess$KBB!e*Hi >iw—wi

©s
®órju:jr ma a v;Lg Icijoáo oi a 
jegtaríóssabb uúre, i;»w keit vi;t 
pni, vilajetben cteltf az Se és 
etegáns. Mértékül a
Dunák papiroson vvío körű: 
rajzolása. — Kizárólag sa­
lat készitmeny Fui-ei- 
P° ja állna. Ár- 
Jflyték ingyen 

borniá.iive.

T^jaJ-V sima, stopára való 3.20. Borjnbfir betilt-* 3.v.» 
JOTjuuűr bergstei-«r, gavallér forma 3.80. I3ux-calf, hers- 
<e|2er* kitűnő elegáns 4.—. Divatos burns bagaria be g. 
je>Eer c egáns 4.— Lakk, engog r. bergateiger 4.—. Köt" 
FEJ • -ig-s v. íatós 3.—. Il-jx-calf f6z»i 3 50 Iljrna di- 
f‘0d lllí ^ v. i- miboa 3 50. Lakk, eugos v, füzOs 3.W]$ 

Gyermek zipflk 3 évig 1.—.
Keni tetszőt készséggel kicserélek. f s

*-7~\ "ül X ^8-IK* 3EÍ2 cál ö
Huilupcst. VII. 7>er , J5Terepe-i ut 22. ss, 

az Urtoia-sKőházzal szemben.

iát .Ä'Siil
>A,

- * JJAV

I ejjJobb árban veszem
forgalmi és régi bélyegeket mio- 
doa mennyiségben veszek, cseré­

lek, és eladok.

PKÜCKLER J. C.
BUDAPEST,

XV., Koronaheroeg-ates 3. eiAnv

I * és to k£é róíflBdl, mdytBbb fajta is isi*:, elv«, xsl»; 
és TtieesaKe uíájwtititl l«-g

l <kítT\fákfl£n í.jri   _ _ & 1^5
1 bitó tiW#* Ili*, te«»* béri _ « 1-43

} l ltilA JUsoftlrLAvé______ _ __ « ysti
1 káé Ataef iínn _ ______ « 1*43
1 s-tó j^en flr.em pö«-!.*• kávé l«**

Eiseie-íá’
I W

* »a »-fie Z3S&ZZ2 alctt,

6k-i«*^rí íWá
tiüs-X

i-át

részlet-, 
Szcté‘i?Fé

3é'»ea<2a E-%alog-a
iftirtívAfetaSf, TT3J., Jóiíwei

'.rt#U ti ■tar*« ■ •»tv

♦

wiíb^K gőawL' ti

a»ejtelf».títí.a.il5 a t !>o. .»e’Tavíyr. ka »yy- 
1 csscü-sji a réjyh sü-Weer* iinieta

Ssste'f ss Säe
^fauicrcűt-g?>cg. -KtkStefflb

BüByWífi^él ErzseM-ír'nit I?. sSbEl
a Ncw-Tork KÍréhSz7aI szemben "én##*

. fordulnál:, e. hol le mindenkor dúsan feí- 
sierolt raktára található a minden faj­
tájú ptarslv kivitelű bútoroknak a leg-ju- 

. tónyerabb árakon írásbeli Jó tállá a nel- 
1 lőtt.
’ Ozentélyea lueg-gvőcödéore kéri föl a t. 
iintorvaoarió IróeouiégoS

jjMMi-diky és
I beiaspög-, kárpitosok és díszítők s
Cti**n*t*?n, Vf.. Frz • ^ f

" **Vi«- » fc» - V _•■- • I- Vu*V,.-

1 L u
í JET* farflslt iáyionaar*,U<$bnu *^015

«»slifiö Cuba-kávó frt 750 
. Györ-sy-kávó , ’i 5í>

X1LTIí>AYESTV 

Vll. Rotícnbillcr utca 4. az. alatt

álaplttatott 1200-ban. :j: Aiaplttzíctt 1300 Lan,

Első hazai zonc oragyár I
Hevesi Balázs utóda Markai M.
zongoragyáros, állami iskolák szállítója,

sjánlja SHját készitmónytl zongoráit, melv versenye»
bármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6 szára (Anker-udvar.)
Milleniuml nagy éremmcL kitűnő jó és szép 
munkahaladás, jó Ízlés, versenyképességért 1893. 

évi iparegyesületi ezüst éremmel kitüntetve.

Elvállalok minden e szakmába vágó javítást 
~~—-—- hangolást és levágást. —___

ti
Férfiak ingyen kapnak.

e'yaa ei tsiálmánru orvosságot, mo-v az elveszi'elt 
* ít ijse wegnezzs. Próbncsouv g s egy e: z 
#14sle# kbeyvot postán, jól L-ec« nu.ig .-Ív. i:i- 
$•>«* kn^witk m hantok, akik érte írnak, l 
legrbiunlsfirArniitoblj csodaorvosság, mól v inr-g-
teesteft ezrei *t, akik fiatalkori kihágások loly- 
*a# esioi kslekesn, ssifilisben. valamint eivev.-./ett 
fsi <-sr-.h,es Mmiwitnls.- k. L.z okból eí; z’.a rz

ejjr egy.-n csomag orvosság t. i .-.gv5 
LíSeyTveí egy!'.ft mindenkinek ingyen'küld. Ezzel a 
b-f! orvossággal a baj otthon gyógyi;itató, s mind- 
az«K, a:v«k iiat.iikori kihitgi'tsokbol származó m :,ii 
b* *i ban. szellerui elgyengülésben, vagv krónikás ba­
jos - szenvi otthon gyi gyithi , n 
r.r. a sy» gr szer ktizvetlr: ül : zokra a Lrervi' ■ 
aw*i a megeréeöüés asttksé-ges, csodás erc-d:n-.-. ,. «

geke
, State ól, dlcrtl in-
niiJ3ii -.il u csórna-

6-egyltja az évek óta tartó betc£
Öreg, fiatal egyaránt írhat '■ 

s'itutr.-ik az H ant jelzőit czixure, 
got rögtön elküldik.

Az intézet leginkább azokat akarja rceg- 
menteni, akik _ ke-.vléd ezé íjából ez otUionukat 
nv;n hagyhatják ei. A pre-bacs -ma-» n:cg:nu- 
tafija, hogy mily -. innyen k'gyégvit, ■: k eb­
ből a rettenetes bajból otthon. Az i.it- ,-t kivé­
telt nn;n tesz. Mindenki irhát őrt-» bitói i-:aa mv 
Ityarul. mire titoktartás mellett p<, ••:« aval
egy ingyen csomag orvosságot li;-p, mngv r.ráró 
hői yv vei együtt. L i g sut. . 
pen be van gsomago'vig li--gy a tarts,Imát k ,li sem 
íegia megtudni :

A levelet igv kell erdrezoi:
State Medical Institute. 75 Elekt ron' Euiluir- 

W-iyne Ind. Amerika,
A levelek mindig bérmentesitendők.'V-^^

FoiV

A fopnn-i

«ßfiirä clpj-áruMr
t!ai!ajií»i(,ii

Águlár fiáfiá
Erzs*bet-X6:iit 

C.; szem.

■í.

*... ......
x* *

feHsIji v M3*l; v. bármily iavitós. 
iati»*e Vagy ^Áeteőfifkesűcs vagy cuvix. 

Tieriéstvufjáéi^ ikssi-iag jéláltok.'
Stm Ute* «.«b« . «I*#e leuwlia ,,d.

N-tü elpiBi:
<aw, eegfle'r. to « c—
J-«5».t*ii.ie.au»«:i »■*.stj^tascV'u. 4 m-1 * ir>
Z->W T. ir.irrt"i»Zn;~-»•n«! _ _ ____ r :•
L-stin, s-ivrjini m; $ Z.
r"Ar TO/it

Uo:
i''«A!-«jjiiili i
f- »-keiVÄ, t.K*tt f,

u r »s _ _____5._
Ui.-t« ». S'M

b>« mff e-; *■* “-**• ilir-wiT mi.'i Vßov ek v.ci v, n

'-»/W X m7”
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Erű hirdetések.
wró hirdetések árát ylPrs 
l fizetni. K rovatban minkön 

Béri beiktatása 2 fillérbe, 
>bb betűből 4 fillérbe 

. _ ‘fílrflágositást ad a kiadé* 
iratai, ka a hirdetés alatt óllé 
fcr számot közük volo. Levél beli 
edekoaódáeokra pontosan vála­

ka a srílksépea voeta- 
Mrtlldfk. Vidékről íren 

n bekflldh 0 \ ék ar apró 
postautal ványn j*al,

__ »utalvány szelvényére
hirdetés p/övego is kfitrr- 
»r. kx elf éráé iy.-« epv* 

mert mindenki fcístfrmir- 
az araé hirdetés árúi. A#r4 
énk fBlréieteok a ktadé- 
ilhan, Vamház-körat 8. ss

<t$* #ÍV <$>?

4fc Talamint csak kevéssé 
fcasmáríak, kópék, varró* 
gépek, perzsaszönyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek- 
rény, órák, lámpák sfb. stb. 
psodáJatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, V7., 
pyár-xrtcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

»V aV äV^aV a?# 
> *4* tjv «fj,V *$£ 4$*

,Apró könyvek“
1. A footbal játék.
2. A Lawn-tennie játék.
3. A műkedvelő foto-

grafálás.
A h ^«MAlrlr•JE- iE HŰI VUi-•

Minden szám esek 2rt 
fillér, 30 fillér előlege* 
beküldése ellenében bér- 

mentve küldi

Barta Lajos
könyvkereskedő

Budapest, Lipóí- 
körut 20.

Csemegeszőlőt.
Chasselas, muskotály 
etb. fajokból ö kilós 
postakosaranként bér- 
tnentve 2 korona 30 
fillérért szállít Gyúrná- 
(Békésmegye) Vidor- 
szky Ferenez ■szőlőter­
melő.

Magyar kfr. ällamvasutok,

135546/902. .UH. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága az 

,1903. évi január hé 1-től deerember hé 31-ig, eset­
leg a kővetkező két évben, tehát az 1905. év végeie: 
évenként szükség»«:

3ooo métermázsa uaepü
3ooo „ juta fonal

3oo „ gyapotfeeal, esapaagyakhez
looo kilogramm íyapotfeaal kenőbelekhez

_ bee » grapjufonal kenőhelekhez 
.szállít ás a iránt nyiiviees pályázatét Hirdet.

Az igazgatóság jogiban illand a fenti mennvi- 
(Bégekből 25®/o erejéig többet, vagy kevesebbet meg­
rendelni.

Ajánlat tehető egyee anyagokra és kisebb 
(mennyiségekre is: egy vagy hárem évre is.

Az ajánlatok rvenkinf egy koronát okminv- 
1>ólyeggel ellátva és lepecsételve legkésőbb 1902. éri 
.október hó 15-ón déli 12 óráig * magy. kir. állam­
vasutak igazgatóéig* anyag- es leltárbeszerzési szak­
osztályánál nyújtandók he.

Bánatbénzképen az ajánlott anyag egy évi ér­
tékének 5e/e-a legkésőbb 1902. évi október hó 14-én 
fiéli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti 
flipénztiránál teendő le.

A szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 
122291/90. sz. általános szállítási feltételek ; a. esepU 
ezállitásira vonatkozó 4oS22/92. sz. és a jutafonalak 
ezallitasara vonatkozó 94383,92. számú különle«-.»« 
feltételek, valamint a gyapot.- és gyapjú-fonalak szil- 
litására vonatkozólag az ajánlati íelhivásban foglalt 
aninőségi feltételek.

A pályázat és szállításra vonatkozó egyéb rész­
letes módozatok az ajánlati telhivásban foglaltatnak, 
mely az igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szak 
osztályánál, az Üzlet vezetőségeknél, valamint a ke­
reskedelmi és iparkamaráknál betekinthető.

-. flp.V*Sf- és leltirhe<zerzó«i szakosztály ez»»
ajánl űri felhívást mgven adja ki, esette"- nesván is 
.wegktlldi.

1W* 4t flijisait.*,- hite».

Az lgazgat*e*(|,
il ránnyemás nem líij az tátikj

Egyházi szerek,
lobogók, képek és köny­
vek lagoesébhan kapha­

tók:
Szüts és társánál

Bndapest, IV., Cjvilág- 
uteza 2. sz.

Olcsó, megbíz­
ható,

szabómester,
Szűcs Lajos Epést. Nyár­
ul ea 8., aki 12 forintért 
finom szövetből készít 
egy teljes férfi-öltönyt, 
felöltőt \ agy téli kabátot 
mérték után, a legújabb 
divat szerint. Mielőtt 
ruhát rendel, szívesked­
jék saját érdekében 
mintákat mértékvételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

Megy. kis.
149276/902.

állom var t-jí»k

Hirdetmény.
Felefiezilezta! eszi. ni- 

nyne kttoxénfezegelei*.
Főivé évi október hó 

jn-tól való hatálylyal Bres­
lau Obeivhies Bhf. Brea­
lm Öderthorbhf és Bres­
lau Harltiseh-F rét bnrge r 
Bhf. állomások * fenti kő- 
Szőnforgalom 1902. évi ja­
nuár hé 15-tŐl érvényes í. 
és TTL eztmü. füzet áiio- 
má*ai díjtábláiba felvétet- 
*ek.

Az alkalmazandó díjté­
telek az érdekeit állomá­
soknál megtudhatók.
S ftle. ió*wo Igaz-
gxtáeíes« « i***xes vasét- 

?efc n#vé*eR le.
n •»>.« *•« aiivtív k.)

Bäegy. kir. áitemaaBWlak 
fgeznatiOsáöa.

146367/902.CT.

Hirdct*éi*y.
ftszirsL way. v3* ;'i -
AJ**si srélék ?n:-.»el*helr

t#‘Tétel# a flljeraki.sk*.
Bies-Almáéi szőlők m»t- 

átlórakodóhely az össze? 
gyors- és teiteráru forga­
lomra inegnyiitatván az 
osztrák-magyar-vasúti kö­
telék II. rész 3. díjszabási 
íüzetébou Bars-Almásról 
fennálló díjtételek Bács- 
Almási szőlők megálíó-ra- 
kodóhelyre is kiterjesztet­
nek.

A Bá fem-
emlitett. díjszabási tőrei­
ben foglalt osztrák áiiomí- 
Sokkal való forgalomban 
hirdetés után életbe lépte­
tett díjtételek érvényes­
sége szintén kiterjesztetik 
Báes-Almáéi szőlők állo­
másra.

Bvia^»sL ss#"Bt*raber h*.
a »agy kin. Altomv. Ifjaa- 
5CIÖOOHO, a egazes vó’iu- 

tss nevében is,
(Vwiayn-a-1« ne a öi'azfe-jit >

Teljes házi clÓnyomda
csak 4 korona,

mely áll 25 drb. különféle 
HimFzőmintábél, 1 állandó 
festékpárna, m»ly 5 érig 
magától adja »'festéket. 
Feltétlenül sztils»;.«« nan- 
d»n osilódnál. A m»jr*»de- 
1 érnél a meaegramok betű­
jét kérem. Küldök utánvét­
tel vagv az összeg előre 
beküldése után. Cim: Klein 
Samu, Budapest TIT. kor., 
Kerepesi-ut 45.

Péntek, 1902. október 10

, j. •tfítílir, jAíTr<?S8**!iÍ

üeffűs tSsöínéw^^Fe ::df - •. vm csillag
■Vi, Tg "üWi-Xí»',

Kés Toln-hfvzt! N , tiílos Ezer

gfogyit os íelMt ) kezössog niollott,
‘‘‘'•«a«

I késBiíéi faréjfrít *l"TFy't ft,'-, #81- h ; t *,:grlever- _ _

szék Site, t mtrirftt. .-.í,.»", ««ilvw-tl-
• »«pleír,

.-az'ik. '• ztw.-: tus rohamok, a yvmon.

jwtsli ett»B*: « rezitllBe VÍrKttírtgés fct.V.j,» a rí» t-., r * < e «nelreek *
••rws is orvosi fce.-elés «tortát wie* v«'» í«r: a f.'-i • ¥ ■ ■ K.igy figyolsmre eélté

-roér intőn Iwö eltseie- 
i’tnr.k iroQ ta>álmá- 

■tp alatt nem gvó-
fitt m*g Készülékem, víssuBltapja a ys-’.vL ál.o' mér y *d#n hasztzt-m volt, kérem, 
tessék a készülékemet w»-rr'>*i|ei. Fijve:«*»: «lem a i. »_ irö-ör.f f ,er, t,iqv az én készii- 
ÜLaw asm téveeztfcelő üaezs s Voltával, n«!t t»! o* ha‘i- »lansága miatt Némeiorezágből,
sít Ausztriából és M'.»yarrirrrS»bél fs SlvjrteSisai« tri vr .n tiltva, míg én Bcttroméfmo- 
tn készülékem kiváló grégjUS ereiáeíl foj-.-e, » ts'-á- *»n elismert, közí-cih clt éi elter­

jedt Mar e:-;ak rendi vúii eler1« $a ;s erősen ajánlja.
Ki:gy készülök ára 6 korona.
Idült l)ete"só»;»t:aöl all-aleazamiló.̂ 1 !d. j

Kis készülék ára 4 korona.
Csak fj-emifkísliiteli * Bayyon *rii< 

I ray nőknek viaJu.
P i kóztoiid elad ári is s.téifcűüéri he ly a b”l- it tilB id résiére:

MÜLLER ALBERT, Budapest,

HÜB
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onaasárl ós királyi

ea, ír-
Sí b tí

Lüvarí srállítók.
Ä 05Á

íf arország első egpia Mesiő mléscÍB
XtllKAPBÉiTEiy, Víozí-utcza 86, oziia alatt.

5CZÍ.ETAGAINI7:
ESYErSRUHÁK. | 

ülrgyar díszruhák. 
LIBÉRIÁK 

Polgári ruhák. 
rEHÉBKSMÜEK 

vivo Öze kék. • 
Párbajszerek.

Z"a(ottif ptuk kanamAg 
áJtai VvrWt

, Xevolvsrekeii*.
lkot, 9 6 kéé

& mU 8 korot v. XliflriBotr.i k f-*y* r_AS
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Ili í Mi «W1T

[‘Cünmunr
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; A világ legsichb uta»6-t5- 
röndjel kgofcaóbbtól a lo- 
Üuorr.abb minösécir 10 ke**, 
lo kor, SO kor.. 30 kor, tó­

kor, 00 kon,

I -i ógyvereb és for- 
gópleaioíyolt.

óeroek, sarfcantynk.
ä"de»jelek te szállások.

trtaeő L’öiOnúoK
’BSj’heqyflek.

ÄH%)6y és ezüst
lr'xórilr.

ífáertók, etb.

Vívó- íe párbaj* 
■zerehot: 

Kardok 4—6—8 kor., 
álcák 6—8—18 kor, 
keztyük 2—8—4 kor.

í

Kalapokat t
ejyenruhánoz 6a pót- 
gári használatra 4— 
6—6—7—ti korona.

*6po» iyegysflwt aalmldlieZíiirrSI Hív éti* fr» ts^yea és bér- 
ns&Ws IrtitfUsk,

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhlvataihan.

BeabsAelmeeeta

Sport-fény má
Ifindea lehető szína ÍSnymizt, mftrt pL aám. 
barn«, borrteatix, vöröe éa togflnomehb fajt* 
fekete fénymAzt gyártok. Színim téi.Tmáz^-m _ 
használáeánál ugyanazon eljárás az'lVreérea, & 
mmt a fekete fénymáznál, « doiiozba egy élen 
via ttntendfl, kis liszU kefével a cuJ hoki 
“52? *• «FT másik tiszta kefével kifórrvnd- 
tendO. Ennek megtörténte után a efpök ajak- 

f>nWrt»ím uynm,aarjasfaSV^gft-*
LUSTIO MIKSA

rpert-leejneá* áfádén sslahea.
CT*r nbtórt 4.1.

■ ^ m
A legjobb és legtöké- ' 

letesebb
fizetópénztárakat

a

Hailwood Cash
REGISTER Co.

Z l;fe Ccitiir.Liu» Aeeeoriki

Mb.fytrerszágl lre<# és raktár 
BUDAPEST,

V'.. sziflház-uten 10.

Nyomatott t Független „Mbgyareresáff tprlapkiadó részvénytársaság* betűivel éc IibBorgv*^'

r*iadeiikÍ7iek ijosztőjo
P- Bnüri.o hnj-

^7-ii-.,o *Zet letet a Ivf.rke ha] eC 
p lx \< A sex* hfl Avlalnn .al #'haii>- 
T+'n. Sok nlá- Tvjrre riicciAp

llus»«kr-féle
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raw-ew»fcw
' S»7^1Twk#Ä itaiA- k#pr « 
é# f#h*rF»*8 fcifyfw*.« ééaÉlr. 1 ki* 

3 kon tipr üveg 4 L»aw-*9 IWfb x,
HÖfLé.»!? » Tff-Mi .7 frat, •>> m vjr?' ®rf
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